

K/35

ארי קלט (מורה חדש)
 עתה יומי בלתי מסוגלי בשפה ההגורית
 העורכת: ירד נ. מרטון
 העורך האחראי: דוד ש.
 המו"ל: מורה חדש בע"מ, ת"א, רח' הגב 11.

מנהל: שנה 33
 Főszerkesztő: Dr. MARTON GIZELLA
 Felelős szerkesztő: SCHON DEZSO
 Kiadó: Mizrách Chádás Ltd., Tel-Aviv,
 Hanegev 11. - POB 831.
 Telefon: Szerkesztőség: 31476
 Kiadóhivatal, hirdetés, nyomda: 31877.

UJ KELET

PARTONKIVÜLI NAPILAP

Alapító főszerkesztő: המיסר והעורך הראשון: ד"ר מרטון ירד
 Dr. MARTON ERNŐ

Megegyezés Laoszban

A 12 tagú új koalíciós kormány élén Szuvana Fuma herceg fog állani, Noszavan tábornok és a kommunista Szuvanowong herceg helyettes miniszterelnök lesz

Vientiane, (Reuter, UPI, IFP). Csaknem egy éven át folyó tárgyalások után, amelyekkel párhuzamosan véres polgárháború dühöngött az országban, Laosz három rivalizáló hercege megállapodott a koalíciós kormány létrejöttében. Közvetlenül ezután Washingtonból közölték, hogy Amerika meg fogja újítani nagyméretű anyagi támogatását Laosz részére, mielőtt a koalíciós kormány megkezdi működését.

A korszak völgyében lefolyt megbeszélés már 20 perc után eredményesnek bizonyult, ami azért kellett kellemes feltűnést, mert a tárgyalásokat három nappal ezelőtt megszakították. Szuvana Fuma herceg volt az első, aki közölte a sajtó munkatársaival, hogy a megállapodás létrejött és azt ma hivatalosan is aláírják. A kormány 12 miniszterből és hét alminiszterből áll. A 19 tisztséget a következőképpen osztják el a csoportok között: 7 Szuvana Fuma neutralista csoportjából, 4 Bum Um herceg jobboldali miniszterelnök támogatóiból, 4 a Patet Lao híveiből és 4 „nem azonosuló” személyiség, aki nyilván a királyi udvar kérésére csatlakozik a kormánynak.

Amerika még a héten végrehajtja a világszerte elterjedt hidrogénbomba-robbantásokat

Mától kezdve kiterjesztik a veszélyzóna körzetét a Csendes-óceánon — Atompuskával szerelték fel az Európában állomásozó amerikai katonák egységét Washington, (Reuter). Még a héten végrehajtják Amerika első nagymagasságú hidrogénbomba robbantását a Csendes-óceánon. A mai naptól kezdve egészen Hawaiig kiterjesztették a Johnston sziget körül létesített biztonsági övezetet, amelyet hajóknak és repülőgépeknek el kell kerülniük. Ezt hivatalosan azzal magyarázzák, hogy a bombát éjjel fogják többszáz kilométer magaságban felrobbantani és a robbanás vakító fénye veszélyeztetheti azoknak a szemét, akik véletlenül a közelből látják. A bomba robbanóereje valószínűleg egy megatonna lesz, ami egymillió tonna TNT robbanóerejének felel meg.

A tervek szerint 3-4 robbantást fognak végrehajtani nagy magasságban, az úgynevezett ionoszféra felett, hogy próbára tegyék az ilyen robbantások hatását rádárakra és rádióra, amelyek az amerikai rakétatámadást jelző hálózat alapját képezik. A hivatalos jelentés már nem szól arról, hogy megteszik-e a kísérletet a földet körülvevő Van Allen-féle kozmikus sugárzású övezet „meglékelésére”.

A New York Times jelenti, hogy az Európában álló hetedik amerikai hadsereg könnyű páncélos egységeit felszerelték a Davy Crockett atompuskával. Ez a tankelhárító Bazookához hasonló könnyű fegyver, amely atomlővedéket vet ki, ez idő szerint a legpusztítóbb hatású gyalogsági fegyver a világon. Legénysége öt emberből áll, de két ember is elegendő a kezeléséhez. Az új fegyvert azok a csapatok kapták, amelyek rendszeres örfjáratokat végeznek a kommunista államok határain.

Dr. Jáchil befejezte budapesti látogatását

Budapest, (IFP). — Dr. Chájim Jáchil külügyi államtitkár befejezte magyarországi látogatását, amelynek keretében Szarka Károly helyettes külügyminiszterrel, valamint Baconi Jenő helyettes külkereskedelmi miniszterrel tárgyalt. Méir Sáchár, Izrael helyettes ügyvivője fogadást adott az államtitkár tiszteletére.

A koalíciós kabinet élén Szuvana Fuma herceg fog állani, aki egyben a hadügyi tárcát is betölti. Fumi Noszavan tábornok, a jobb oldali kormány „erős embere”, valamint Szuvanowong herceg, a kommunista káder vezetője, aki egyébként mostohaatestvére Szuvana Fuma hercegnek, helyettes miniszterelnök lesz. A neutralisták veszik át a külügyi, belügyi, egészségügyi és postaügyi tárcát, míg semleges alminiszterek fognak állani a leszerelt katonák és a népjóléti minisztérium élén, amelyek hivatalosan Szuvana Fuma ellenőrzése alatt maradnak.

Fumi Noszavan tábornok a pénzügyi tárcát is betölti, míg három híve közül egy miniszter, kettő pedig alminiszter lesz a kormányban. Szuvano Wong kommunista herceg a közgazdasági és tervezési miniszterhivatalt is átveszi és a Patet Lao kezében főleg olyan minisztériumok maradnak, amelyek munkatályaival foglalkoznak. Az úgynevezett „nem azonosulók” az igazságügyi, vallásügyi, társadalombiztosítási és közlekedési tárcákat kapják meg.

A nyugati fővárosokban meglepéssel fogadták a laoszi kormány létrejöttének híreit. A washingtoni külügyminisztérium szóvivője kijelentette, hogy a kormány megalakulása megnyitja az utat a független és semleges Laosz megerősítéséhez. Hasonló nyilatkozatot adott az angol, valamint a francia külügyminisztérium szóvivője is.

Kennedy elnök az európai Közöspiac és Amerika összefogását sürgeti

Visszautasítja az amerikai üzletvilág egyes köreinek a vádjait és a kormány gazdasági politikája elleni bírálatokat

New-York (Reuter, IFP) Kennedy elnök tegnap részletesen kifejtette véleményét Amerika gazdasági helyzetéről, valamint az aktuális világkereskedelmi problémákról. Az elnök a Yale-egyetem évről-évre ünnepi beszédében fejezte ki gondolatait, amelyeket egyébként csaknem azonos formában írásban is közölt a General Electric cég „Forum” című folyóiratának legutóbbi számában.

Kennedy mindenekelőtt tiltakozott ama feltevés ellen, hogy a newyorki tőzsdén bekövetkezett legutóbbi árzuhanás a kormány elleni bizalmatlanság jelének megnyilvánulása volt. „Ahelyett, hogy bünbakkeresséssel foglalkoznánk — mondotta — az üzletemberek jobban tennék, ha igyekeznének megoldani azokat a bonyolult technikai problémákat, melyek útján biztosítani lehet hatalmas mezőgazdaságunk további fejlődését.”

A nyugat-európai államok a Közöspiac megszervezésével megmutatták, hogy lehet megoldást találni a problémákra és olyan kormányok, amelyek minden ideológiai előítéletől mentesen vállalják a tényekkel való szembenézelést, össze tudják egyeztetni a nemzet gazdaságok érdekeit és ezáltal példátlan gazdasági virágzást idéznek elő. A Közöspiac megteremtési lehetőségét a szabad világ-

ban. Az Atlanti-óceán két partján elterülő európai és amerikai gazdasági szervezeteinek egyesítésével a világ piacait egészen az Atlanti-óceán partjaitól egyenesen, olyanformán, hogy magukba foglalják a szabad világ ipari potenciálját (Folytatás a 8-ik oldalon.)

A Kneszet megszavazta a miniszterek kollektív felelősségének megszigorítását

A kormány ki is terjesztheti a lemondási szankcióval járó kérdések kategóriáját

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). Titkos szavazással, 47 szóval 39 ellen a Kneszet harmadik olvasásában is jóváhagyta a miniszterek kollektív felelősségéről szóló törvényjavaslatot, amelynek második és harmadik olvasásában való tárgyalása több megszakítással három héten át folyt. A most jóváhagyott törvény módosítás szerint az a miniszter, aki a Kneszetben valamilyen kormányjavaslat ellen szavaz, illetve tartózkodik a szavazástól, anélkül, hogy erre nézve a kormánytól előzetes felhatalmazást kapott volna, a tárcájáról lemondottnak tekintendő. Ugyancsak megállapítja a törvény, hogy ha az a parlament párt, amelyhez a koalícióban résztvevő miniszter tartozik, a kormány előzetes beleegyezése nélkül, a kormány javaslatát ellen szavaz, vagy képviselői tartózkodnak a szavazástól költségvetési vagy biztonsági kérdésekben, szintén a miniszter lemondását vonja maga után. A törvény értelmében a kormánynak jogában áll a már említett kategóriákon kívül más esetekre is kiterjeszteni ezt a kollektív felelősséget és lemondottnak tekinteni azt a minisztert, aki azt megszegi. Ezt a javaslatot, amely igen sok vihart keltett, D. Ben Gurion miniszterelnök a mostani kormány hivatalbélése alkalmával tartott beszédében nyomban bejelentette. Amikor mintegy nyolc hónappal ezelőtt a kormánykoalíciós tárgyalások folytak, a miniszterelnök ragaszkodott ennek a javaslatnak a keresztülviteléhez, amellyel a kormányok ügyvitelének szilárdságát kívánja biztosítani.

DELIG FOLYTATODIK A CHAMSZIN

A meteorológiai intézet tegnap esti jelentése szerint a chamszin ma a déli-élelőtti órákban még folytatódik, délre azonban megtörik.

A kormány 50 millió fontot készült felvenni a biztosító intézetektől

A Kneszet első olvasásában felhatalmazta a kincstárt további 40 millió font összegű rövidlejáratú kötvénykiadásra kibocsátására — Rendszeresítik a fegyelmi bíróságokat a rendőrségnél

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). Két pénzügyi törvényt fogadott el első olvasásában és tett át a pénzügyi bizottsághoz a Kneszet. Az egyik azt teszi majd lehetővé, hogy a kormány a biztosító vállalatoknál lévő összegekből 50 millió fontot kölcsönként vehessen fel. Ezt az összeget természetesen a kormány megfelelően garántálja és az továbbra is megfelelő fedezetül szolgál a biztosítóknak ügyfeleikkel szemben vállalt kötelezettségeik betartására. A másik javaslat lehetővé teszi, hogy rövidlejáratú államkölcsonök keretén belül összesen 120 millió fontot vehessen fel a kormány. Ez a javaslat a már érvényben lévő törvényben meghatározott 80 millió összeget emeli fel 40 millióval. Ez a pénzügyi törvényhozás hozzá tartozik ahhoz a mintegy két héttel ezelőtt első olvasásában elfogadott javaslatához, amely a belső országfejlesztési kölcsön keretét 80 millióról 125 millióra emelte fel.

Az ellenzéki szónokok kétségbevonták, hogy ezek a javaslatok valóban hozzájárulnak-e a belső pénzforgalom jelentős csökkenéséhez. A pénzügyminiszter viszont ismételt rámutatott a javaslatok infláció-ellenes tendenciájára és hogy éppen a közönség körében fokozott hajlandóság mutatkozik a pénzfeleslegnek államkötvényekbe való befektetésére. A nyugodt hangulatú gazdaságpolitikai érdeklődéseket felvető vita után a Kneszet a földművelésügyi minisztérium költészetének még hátralévő részét tárgyalta le és a koalíció szavazataival hozzáfogott az ellenzéki módosító javaslatok maradéktalan elutasításához. Mose Dáján földművelésügyi miniszter jelen sem volt mert a vita zárórészénél, mert tegnap külföldre utazott.

Kedvező fejlemények Algériában

Csökkentek az ellenségeskedések az OAS és az FLN között — Belkaszem Krim helyettes miniszterelnök fontos megbeszéléseket folytatott európai személyiségekkel

Algir (UPI, IFP, Reuter) Belkaszem Krim, az FLN kormányának helyettes miniszterelnöke, aki a mohamedánok részéről az eviani megbeszélések vezetője volt, tegnapelőtt a legnagyobb titokban Rocher Noirba, Algéria adminisztratív fővárosába érkezett. Úgy látszik, hogy Belkaszem csatlakozott Abdul Rachman Farez algériai ideiglenes miniszterelnökhöz, aki Tuniszban járt, hogy az FLN vezetőivel tárgyaljon. Farez is tegnapelőtt érkezett vissza Rocher Noirba.

Annak ellenére, hogy Belkaszem látogatásának okát a legnagyobb titokban tartják, úgy hírlik, hogy fontos megbeszéléseket folytatott európai személyiségekkel, többek között Algir volt polgármesterével is. Belkaszem érkezésének és a részvételével folytatott tárgyalásoknak tulajdonítják, hogy tegnap megszüntek az ellenségeskedések mind az OAS, mind pedig az FLN részéről. Algirban az egyetlen incidens a kikötő munkaközvetítő irodája

elött történt, amelyet most mohamedán személyzetű rendőrség őriz. A rendőrök ráltek egy európai csomagnak, három embert megölték és háromat megsebesítettek. Oranban az OAS kommandó-csapatái bazukákkal és aknavetőkkel megtámadták a rendőrség és a csendőrség kaszárnyáit. A karhatalom viszonzta a tüzelést, amely 10 percig tartott. Suáki Musztafa, aki az FLN-t képviseli az ideiglenes kabinetben, tegnap kijelentette, hogy az európaiakkal kapcsolatban „kedvező fejlemények szemtanúi vagyunk és a jelenlegi zavargások megszűnésével kell számolni, vagyis azaz, hogy az OAS felhagyja igatásával és rombolásával.” Ennek a nyilatkozatnak nagy jelentőséget tulajdonítanak, bár még nem lehet megállapítani, hogy az FLN vezetői bármilyen garanciát kaptak az OAS-tól. Az FLN vezetői állandóan megismétlik azt a nyilatkozatot, hogy tiszteletben tartják az eviani egyezményt és valószínűnek tartják, hogy néhány európai személyiséggel további garanciákról tárgyalnak, amelyeket Algéria kormánya fog nyújtani az európaiaknak a függetlenség kiküldtása után. Feltételezik, hogy az európaiak elsősorban általános amnesztiát követelnek, amiről nincs szó az eviani egyezményben. Abdul Rachman Farez szerdán rádióbeszédet fog tartani, amelyben, a jelek szerint, ismételt majd a mohamedán és európai lakosság megbízottságát felfuttatott tárgyalásainak eredményeit. Tegnap este a titkos rádió kereszttől az OAS közölte, hogy az Evianban aláírt békeegyezmények teljesítésével kapcsolatos biztosítékokról megkísérelt tárgyalásai még nem fejeződtek be. A szóvivő hozzáfűzte, hogy a döntés a jövő héten lesz.

MA NYILIK MEG JERUZSALEMBEN AZ „AMERIKAI-IZRAELI PÁRBSZÉD”

Vallásos körök nehezményezik, hogy egyetlen képviselő-jüket sem iktatták be a vita résztvevői közé — Martin Buber professzor valószínűleg nem tud résztvenni a rendezvényen

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). — Ma este kezdődik Jeruzsálemben a Binjáné Háumában az amerikai Zsidó Kongresszus által kezdeményezett „amerikai-izraeli párbeszéd”. Ennek a sajátosan érdekes találkozásnak a keretében a nagymúltú amerikai szervezet, amelyet néhai Stephen Wise, a magyarországi származású amerikai zsidó vezetőpolitikus alapított, amerikai és izraeli szellemi vezetők a nagyközönség jelenlétében fogják megvitatni Izrael és az amerikai zsidóságot közösen érintő alapvető problémákat. A „párbeszéd”-re Amerikából mintegy három százan érkeztek, akiknek természetesen csak egy része vesz aktívan részt a tárgyalásokban. Izraeli részről a többi között Mordecháj Ardon festőművész, Frank Pelleg zongorista és Mose Sámir író szólaltak fel. A politikai személyiségek között lesz Dávid Ben Gurion és Aba Even, azonkívül ugyancsak előadást tart Mose Sárát volt miniszterelnök is.

Az amerikai csoport leg-

GALILI SAROK

SZOMBATI TURISTÁK
A SZENT ARI
TEMLOMÁBAN

Cfát igen jelentős vallásos közönségben erős vizsdatetszést váltottak ki a külföldi turisták szombati és ünnepi látogatásai. Legutóbb szombaton ismét az állami turistahivatal jelzését viselő autó állt meg a Szent Ari templom melletti jéggyárnál, néhány méterre a templomtól és az idegenvezető ezután a templomba kalauzolta a fényképezőgépes turistákat. Gyakran börténi meg hogy autók vagy autóbuszok érkeznek a turisták a templom közelébe, amit vallásos körök némi joggal provokációnak tekintenek. Az Izraelbe látogató keresztény turistákat egyszerű figyelemzettel rá lehet bírni, hogy tiszteltetben tartásuk a lakosság vallási érzelmeit — ehhez csupán az szükséges, hogy maguk az idegenvezetőket tanúsítsanak elegendő megértést eziránt.

KI JUT BE AZ ELSŐ- OSZTÁLYU LIGABA?

A hét végén dől el az ország északi körzetének másodosztályú bajnoksága és az a kérdés, hogy melyik csapat jut be az elsőosztályú ligába, a Hápoél Cfát, vagy pedig a Kayser-Frazer gyár „Mechonit” csapata. Mindkettőnek 47 pontja van, de a Hápoél 120:39 gólaránnyal előnyben van a Mechonit 95:33-jával szemben. Cfát szombaton Zichron Jákobban az ottani Makkábi-val, a haifai Mechonit pedig Jágr kibuc Hápoél csapatával mérí össze erejét.

Cfáton nagyobb izgalmat váltott ki a labdarúgó szövetség határozata, hogy új ből le kell játszani a Hápoél Átít elleni mérkőzést, bár előzőleg az Átítiak meg nem jelenése folytán Cfátnak szabályszerűen jóváírták két pontot. Az új döntés miatt a cfáti csapat a Hápoél keretéből való kilépéssel fenyegetett. Időközben a meccset újból lejátszották és Cfát 6:0 arányban győzte le Átítot. Ha Cfátnak a Makkábi Zichron Jákob ellen is sikerül győzelmet elérni, bejut az elsőosztályú ligába, míg a Gállí másik kiváló csapata, a tibériási Hápoél a nemzeti ligában van. Értéket, hogy sokszáz cfáti sportrajongó készül a zichroni döntőmérkőzésre.

Gállí G. Ervin

kiemelkedőbb személyisége dr. Jóáchim Princz, a herlini zsidóság nagyhírű egykori rabbija, aki ma a haladószerű amerikai zsidóság vezére. Dr. Princz egyébként az amerikai Zsidó Kongresszus jelenlegi elnöke.

Néhány nap óta — amióta az amerikai izraeli dialógus résztvevőinek névsora ismeretessé vált — egyes körökben, különösképpen vallásos csoportosulá-

LEZAJLOTTAK A KÖZSEGI VALASZTASOK OLASZORSZAGBAN

A neofasiszták legalább egymillió fontsterlinget költöttek propagandára

Róma, (UPI). Több mint három millió olasz járult vasárnap és hétfőn az urnákhoz a közsegi választások keretében, amelyeken Róma, Nápoly, Bari, Foggia, Pisa és 90 kisebb város tanácsát választják meg. Bár ezúttal az ország választó polgárainak csupán 10 százaléka szavaz, az eredmények jelezni fogják, milyen erős Amintore Fanfani négy hónapja fennálló kormánya. Maga a miniszterelnök kijelentette, hogy nem hajlandó a közsegi választásokból következtetéseket levonni kormányának helyzetét illetően.

Rómában az „Olasz Szocialista Mozgalom” nevű

sokban, elégedetlenség jelei mutatkoznak. Ezek a körök rámutatnak arra, hogy a Kongresszus által meghívott izraeli személyiségek nem fejezik ki az egész izraeli társadalom összetételét és különösen a vallásos személyiségek hiányoznak. Legutóbb egyesek azt kezdeményezték, hogy hívják meg a vita résztvevői közé Zorách Wahrhaftig vallásügyi minisztert is. Egyébként eredeti terv szerint a Kongresszus egyik résztvevője Martin Buber volna, de a professzor környezetéből származó hírek szerint az agg tudós gyengélkedik és alig tudja vállalni kötelezettségének eleget tenni.

A Világbank 22 millió dollárt ad kölcsön az utépitési programhoz

A bank szakértői befejezték a tervek kidolgozását

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától). — A 138 millió fontra előirányzott közutépítési és kiszélesítési tervhez a Világbank 22 millió dollár kölcsönt szándékozik folyósítani Izraelnek. A bank küldöttei, akik hetek óta az országban vannak és az úthálózat kiszélesítésének kérdését tanulmányozták és arra tervet dolgoztak ki, tegnap közzölték ezt az elhatározást Jiszraéli Bár Jehuda közlekedési miniszterrel.

Terv szerint az úthálózat kibővítése és az új utak megépítése ebben a költségvetési keretben 4 és fél

Egyre több köztisztviselő ellenzi a nyári munkaidő meghosszabbítását

A járásbírósi tisztviselők csak délután 2 óráig hajlandók dolgozni

Tei-Aviv, (Az Új Kelet tudósítójától.) A tei-avivi járásbírósi alkalmazottak a napokban megtartott közgyűlésükön elhatározták, hogy június 17-től délután csak 2 óráig dolgoznak, vagyis nem veszik figyelembe a Híztadrutnak azt a határozatát, hogy az idén és jövőre a nyári hónapokban is napi 8 órát kell hogy dolgozzanak.

A járásbírósi alkalmazottak csak egy részét képezik azoknak a köztisztviselőknél, akik szembe szállnak a Mápáj és a Híztadrut határozataival. Lévi Eskol pénzügyminiszter a Mápájhoz tartozó üzemi bizottsági tagok közgyűlésén másfél óra előtt tartott, amelynek során igyekezett meggyőzni őket a nyári munkaidő megszüntetésének szükség-

gességéről. Az előadás után a Mápáj tagjai úgy határoztak, hogy eleget tesznek a felhívásnak, de az üzemi bizottságok képviselői, akik tegnap délután tartottak megbeszélést Tei Avivban, kimondták, hogy nem fogadják el a híztadruti határozatot.

Az állami alkalmazottak szakszervezetének vezetősége tegnap megbeszélést folytatott a kormány képviselőivel annak megállapítására, hogy milyen munkaidő szerint dolgozzanak a nyári hónapok alatt. A részletek megbeszélése után a szakszervezeti vezetőség bejelentette, hogy csak az esetben hajlandó a határozatnak alávetni magát, ha azt a többi köztisztviselőkben is sikerül keresztülvinni.

OLÉK!!! VAMMENTES ARUKAT GYARI ARON VEHETIK MEG:

- Autót 1000 \$-tól
- Taperecordert 62 \$-tól
- Televíziót 250 \$-tól
- Porszívót 38 \$-tól
- Mosógépet 105 \$-tól
- Rádiót 25 \$-tól
- Frigidáret 90 \$-tól
- Mixert 23 \$-tól

ELECTRONICA-KALMAN-tól

HAIFA: Bialik-u. 17/I. Telefon: 69012.
TEL-AVIV: Allenby út 90/II. Telefon: 64916
(Wallerstein)

HIREK

AZ ÚJ KELET
ELŐFIZETÉSI DIJA
HAVONTA 5.80 FONT
Tel-Aviv, POB 831.
Fiókiadóhivatalkok:

HAIFA:
Schapira 13. Tel. 2453.
JERUZSALEM:
Javec-u. 7. Tel. 26046.

— Ben Gurion és felesége az államelnöknel. Az államelnök pár vasárnap ebédnél látta vendégül Dávid Ben Gurion miniszterelnököt és feleségét, valamint Will Maslawt, az amerikai Zsidó Kongresszus igazgatóját. Az államelnök tegnap fogadta a rákbetegség ellen küzdő liga küldöttjét, élén Sosáná Even asszonnyal, a közoktatásiügyi miniszter feleségével. Ugyancsak tegnap fogadta a volt Francia Kongo ápolónővéri küldöttjét, akik az Aszáf Hárofe kórház ápolónő iskolájában folytatják tovább képzésüket. Az államelnök pár dr. Harélt, Izrael volt moszkvai nagykövétét és feleségét is fogadta.

GENATI JAM KAVEHAZ, az idelís üdülőhely a telavivi tengerparton. Minden délután és este nagy nemzetközi műsor. Hangverseny és tánc.

— Elismerték a Bár Ilán egyetem három új tanszékét. Az országos főiskolai tanács tegnap Aba Even közoktatásiügyi miniszter elnökletével ülést tartott Jeruzsálemben, amelyen úgy döntött, hogy főiskoláknak ismeri el a Bár Ilán egyetem vegyészeti, történelmi és angol tanulóköreit. A tanács ebben a tárgybán még egy további ülést fog tartani.

TANUKAT KERESK 103/3. sz. munkásszázból: bevonatunk Köszegre, onnan Ujdoörög, majd Lengyelországba Stantslau és orosz fogságból Unamba, onnan Fokszá-nin keresztül Szegedre, ahol 1945-ben leszereltünk. Cim: Weisz Cvi. Mosáv Bét Mór, Doár NÁ Haré Jehuda.

— Mose Dáján elutazott Európába. Mose Dáján földművelésügyi miniszter tegnap európai körútra indult, hogy az európai Közöspiac kérdésében tárgyaljon. Utja során a miniszter Franciaországot, Belgiumot, Dániát és Hollandiát érinti, ahol az illető országok földművelésügyi minisztereivel és más politikusokkal fog találkozni. Dáján izraeli mezőgazdasági export ügyében is folytat majd beszélgetéseket és az európai országok mezőgazdasági fejlődését tanulmányozza.

VILAGMARKAS ZONGORAT bízalommal csak a szakembertől! Előnyös részletfizetés. Adás - vétel - csere - javítás - hangolás. Hosszú éves garancia. „Opera” zongora szaküzlet. Tel-Aviv. Allenby út 90. Telefon: 64916. (Wallerstein.) Zongoratanároknak kedvezmény.

— Meghosszabbították a repülőteri vendégülvölők vizsgálati fogságát. A tei-avivi járásbírósg tegnap négy nappal meghosszabbította Dániel Linecki és Jicchá Bergfeld vizsgálati fogságát. A két férfi — mint jelentették — a luddi repülőter éttermének bérője volt és az El Al személyzetének kiszolgált ebédek körül mintegy 37 ezer font összegű csalással gyanúsították őket. A rendőrség megbízottja elmondotta, hogy a vizsgálat nagy lendülettel folyik az ügyben és eddig 21 tanút hallgattak ki.

— Négy betörés Beér-Séván 48 óra alatt. Az elmúlt két napban négy betöréses lopás történt Beér-Séván. Cvi Abraham autójából ismeretlen tettesek egy rádiót és egy pótkereket loptak ki, összesen 1000 font értékben. Aharon Mader mérnök irodájából egy ezer fontot érő számológépet vittek el a betörők. Az évárosban elfogtak egy 11 éves kisiut, aki két csomag cigarettát lopott Jicchá Ábrámovits árusítóbédjéből. Náámán Ben-Áharon 800 font értékű Vespa törpemotorkerékpárját is ellopták a tulajdonos háza elől.

— Megsebesítette az eltévedt puskagolyó. Mordecháj Slomovits 10 éves afulai kisiut tegnap megsebesített egy céllövő puská eltévedt golyója. A kisiut kórházba szállították és műtétet hajtottak végre rajta. Állapota nem súlyos.

— Veszélyes bözöttűz Alumot kibucban. A Tibériás közelében lévő Alumot kibucban tegnap tűz ütött ki, melyet azonban a tibériási tűzoltók még idejében eloltottak. A tűz egy bözötös területen gyorsan terjedt tovább és ha a tűzoltók nem jelennek meg időben, elpusztította volna a kibuc földjein lévő termés jelentős részét.



Érdeklődjön a legközelebbi mákoletben, illatszertárban, vagy cipőüzletben! (*)

— Ejlátban letartóztatnak három botrányokozót. Az ejláti rendőrség tegnap délután letartóztatott három férfit, aki botrányt rendezett a Szochnut irodáiban és megrongálta a berendezést. Egyikük két héttel ezelőtt érkezett családjával együtt Ejlátba, a másik kettő pedig közel egy évvel ezelőtt került a városba. Valamennyien azt követelték, hogy a Szochnut északi helyekre telepítse át őket és miután a kérésüket megtagadták, történi-zúzni kezdtek.

Tel Aviv vendége volt tegnap David Dacko államelnök

A Középafrikai Köztársaság elnöke megtekintette a Keleti Mintavásárt

Dr. David Dacko, a Középafrikai Köztársaság elnöke tegnap Tel Aviv vendége volt. Mordecháj Namir polgármester a polgármesteri hivatalban fogadta a magasrangú vendéget és kíséretét, ahol átnyújtotta neki a város kulcsát és Tel Aviv művészi kivitelű albumát. Dacko elnököt a város háza terén iskolásgyermek és diákok üdvözölték és a városi ifjúsági zenekar játszotta a himnuszokat.

Eugen Ionescu és felesége Izraelbe érkezett

Könyvekből jól ismeri Izraelt, de most „mindent” látni akar

Haifa (Az Új Kelet tudósítójától). Eugen Ionescu a román származású híres francia drámaíró és felesége tegnap délután a Theodor Herzl hajó fedélzetén 11 napos látogatásra az országba érkezett a külügyminisztérium és a haifai városi színház vendégeként. A szerző elő motorosonakot kiltáltak és így két órával korábban szállt partra, mint a többi utas.

Ionescu a haifai újságírók és a városi színház igazgatósága köszöntötte, amelynek színpadán az „Orszarvú” című darabja pészách óta fut nagy sikerrel.

— Örülök a darab sikerének, mert ez az izraeli közönség magas intellektuális színvonalára vall — mondotta Ionescu. A drámaíró szerint darabja nem avantgardista és ezt a meghatározást csak a rosszindulatú kritikások ragasztották rá. — Ami a francia közönséget illeti, elsősorban a fiatalok, a baloldali intellektuelek és a 16-ik kerület sznobjai támogatnak — mondotta.

Ionescu kijelentette, hogy jól ismeri Izraelt könyvekből és barátai Artur Koest-

שר למחרון
MARGOA penzió
Naharia
Magyar konyha • A szobák
zuhannyal • Kívánságra diéta • A la carte étkezés.
Rosenfeldné
Knöpfler Klára

— Elvágták a telefonvonalat Bét Seánál. Ismeretlen tettesek tegnap elvágták azt a telefonvonalat, amely Bét Seánt köti össze Chemádjá kibucsal. A feljelentést a posta vizsgálatja vette meg a rendőrség.

ELADÓ második emeleti 2 szobás lakás Petach Tikva, Katzenelson 4. Sikun Hluszachon. Azonnal beköltözhető. Berstein.
— Nagy tűz a Beilinson-kórház közelében. A petach tikvai Beilinson-kórház közelében lévő lakóegységben tegnap kigyulladt két fűtő épült raktárpépület. A tűzoltóknak sikerült lokalizálni a tüzet, de a kárt meg nem állapították meg. A Boáz-parkban kigyulladt a száraz bözöt, de a tűz továbbterjedését sikerült megakadályozni. A petach-tikvai tűzoltókat kihívták a kirját-mataloni Elinaturgyárba, amelynek pinocéjt kideríthetetlen okból előlötötte a víz. A tűzoltók kiszivattyúzták a vizet a pinocéből, amely az üzem gépházául is szolgál.

ELADÓ azonnal két szobás lakás vallásos családnak. — B r i s z k, Rámát-Jicchá, Hászár Mose-u. 59

— Utát neveznek el Stephen Wise rabbiról Jeruzsálemben. New Yorkból jelentik: Az amerikai zsidó hitközségek és szervezetek küldöttsége résztvesz a Stephen Wise-ről elnevezett utca felavatásán Jeruzsálemben július 5-én. A magyarországi származású Stephen Wise rabbi aki 1949-ben halt meg, az amerikai zsidóság és az ottani cionista mozgalom egyik legbefolyosabb személyisége volt. A nevét viselő utca az egyetemi városban lesz.

— Elvágták a telefonvonalat Bét Seánál. Ismeretlen tettesek tegnap elvágták azt a telefonvonalat, amely Bét Seánt köti össze Chemádjá kibucsal. A feljelentést a posta vizsgálatja vette meg a rendőrség.

Dr. David Dacko, a Középafrikai Köztársaság elnöke tegnap Tel Aviv vendége volt. Mordecháj Namir polgármester a polgármesteri hivatalban fogadta a magasrangú vendéget és kíséretét, ahol átnyújtotta neki a város kulcsát és Tel Aviv művészi kivitelű albumát. Dacko elnököt a város háza terén iskolásgyermek és diákok üdvözölték és a városi ifjúsági zenekar játszotta a himnuszokat.

Eugen Ionescu és felesége Izraelbe érkezett. Könyvekből jól ismeri Izraelt, de most „mindent” látni akar.

Haifa (Az Új Kelet tudósítójától). Eugen Ionescu a román származású híres francia drámaíró és felesége tegnap délután a Theodor Herzl hajó fedélzetén 11 napos látogatásra az országba érkezett a külügyminisztérium és a haifai városi színház vendégeként. A szerző elő motorosonakot kiltáltak és így két órával korábban szállt partra, mint a többi utas.

Ionescu a haifai újságírók és a városi színház igazgatósága köszöntötte, amelynek színpadán az „Orszarvú” című darabja pészách óta fut nagy sikerrel.

— Örülök a darab sikerének, mert ez az izraeli közönség magas intellektuális színvonalára vall — mondotta Ionescu. A drámaíró szerint darabja nem avantgardista és ezt a meghatározást csak a rosszindulatú kritikások ragasztották rá. — Ami a francia közönséget illeti, elsősorban a fiatalok, a baloldali intellektuelek és a 16-ik kerület sznobjai támogatnak — mondotta. Ionescu kijelentette, hogy jól ismeri Izraelt könyvekből és barátai Artur Koest-

Egyiptom 1 milliárdos kötségvetése

Kairó, (Reuter.) Egyiptom 1962—1963 évi költségvetése egymilliórd egyp-toni font lesz — írja az El Ahram. — A múlt évi költségvetés, amelyet akkor készítettek, amikor az EAK keretében még fennállt Sziria és Egyiptom uniója, 903.4 millió egyiptomi font volt. A költségvetési keret növekedése ellenére az adókat nem fogják emelni. A lap szerint a költségvetési tervezet néhány napon belül benyújtják Nasszar elnöknek.

MA NYILIK MEG JERUZSALEMBEN AZ „AMERIKAI-IZRAELI PÁRBESZÉD”

Vallásos körök nehezményezik, hogy egyetlen képviselőjüket sem iktatták be a vita résztvevői közé — Martin Buber professzor valószínűleg nem tud résztvenni a rendezvényen

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). — Ma este kezdődik Jeruzsálemben a Binjáán Háumában az amerikai Zsidó Kongresszus által kezdeményezett „amerikai-izraeli párbeszéd”. Ennek a sajátosan érdekes találkozásnak a keretében a nagymúltú amerikai szervezet, amelyet néhai Stephen Wise, a magyarországi származású amerikai zsidó vezetőpolitikus alapított, amerikai és izraeli szellemi vezetők a nagyközönség jelenlétében fogják megvitatni Izrael és az amerikai zsidóságot közösen érintő alapvető problémákat. A „párbeszéd”-re Amerikából mintegy három százan érkeztek, akiknek természetesen csak egy része vesz aktívan részt a tárgyalásokban. Izraeli részről a többi között Mordechaj Ardon festőművész, Frank Pelleg zongorista és Mose Sámir író szólaltak fel. A politikai személyiségek között lesz Dávid Ben Gurion és Aba Even, azonkívül ugyancsak előadást tart Mose Sárét volt miniszterelnök is.

Az amerikai csoport leg-

GALILI SAROK SZOMBATI TURISTAK A SZENT ARI TEMPLOMBAN

Cfát igen jelentős vallásos közönségében erős viszatetszést váltottak ki a külföldi turisták szombati és ünnepi látogatásai. Legutóbb szombaton ismét az állami turisztikai hivatal jelzését viselő autó állt meg a Szent Ari templom melletti jégyárnál, néhány méterre a templomtól és az idegenvezető ezután a templomba kalauzolta a fényképezőgépes turistákat. Gyakran történik meg hogy autón vagy autóbusszon érkeznek a turisták a templom közelébe, amit vallásos körök némi joggal provokációnak tekintenek. Az Izraelbe látogató keresztény turistákat egyszerű figyelmeztetéssel rá lehet bírni, hogy tiszteletben tartásuk a lakosság vallási érzelmeit — ehhez csupán az idegenvezetőket tanúsítanak elegendő megértést ez-iránt.

KI JUT BE AZ ELSŐ OSZTÁLYU LIGABA?

A hét végén dől el az ország észak körzetének másodosztályú bajnoksága és az a kérdés, hogy melyik csapat jut be az elsőosztályú ligába, a Hápoél Cfát, vagy pedig a Kayser-Frazer gyár „Mechonit” csapata. Mindkettőnek 47 pontja van, de a Hápoél 120:39 gólaránnyal előnyben van a Mechonit 95:33-jával szemben. Cfát szombaton Zichron Jákobban az ottani Makkábi-val, a haifai Mechonit pedig Jágor kibuc Hápoél csapatával mérí össze erejét.

Cfátot nagyobb izgalmat váltott ki a labdarúgó szövetség határozata, hogy újból le kell játszani a Hápoél Atlit elleni mérkőzést, bár előzőleg az állítják meg nem jelenése folytán Cfátnak szabályszerűen jóváírtak két pontot. Az új döntés miatt a cfáti csapat a Hápoél keretéből való kilépéssel fenyegetett. Időközben a meccset újból lejátszották és Cfát 6:0 arányban győzte le Atlit. Ha Cfátnak a Makkábi Zichron Jákob elleni sikerült győzelmet elérni, bejut az elsőosztályú ligába, míg a Gállil másik kiváló csapata, a tibériási Hápoél a nemzeti ligában van. Ertethető, hogy sokszáz cfáti sportrajongó készült a zichroni döntőmérkőzésre.

Gállil G. Ervin

szóban, elégedetlenség jeleit mutatkoznak. Ezek a körök rámutatnak arra, hogy a Kongresszus által meghívott izraeli személyiségek nem fejezik ki az egész izraeli társadalom összetételét és különösen a vallásos személyiségek hiányoznak. Legutóbb egyesek azt kezdeményezték, hogy hívják meg a vita résztvevői közé Zorách Wahrhaftig vallásügyi minisztert is. Egyéb-ként eredeti terv szerint a Kongresszus egyik résztvevője Martin Buber volna, de a professzor környezetéből származó hírek szerint az agg tudós gyengélkedik és aligha tud vállalt kötelezettségének eleget tenni.

LEZAJLOTTAK A KÖZSEGI VALASZTASOK OLASZORSZAGBAN

A neofasiszták legalább egymillió fontsterlinget költöttek propagandára

Róma, (UPI). Több mint három millió olasz járult vasárnap és hétfőn az urnákhoz a közsegi választások keretében, amelyeken Róma, Nápoly, Bari, Foggia, Pisa és 90 kisebb város tanácsát választják meg. Bár ezúttal az ország választó polgárainak csupán 10 százaléka szavaz, az eredmények jelezni fogják, milyen erős Amintore Fanfani négy hónapja fennálló kormánya. Maga a miniszterelnök kijelentette, hogy nem hajlandó a közsegi választásokból következtetéseket levonni kormányának helyzetét illetően.

Rómában az „Olasz Szocialista Mozgalom” nevű

A Világbank 22 millió dollárt ad kölcsön az utépitési programhoz

A bank szakértői befejezték a tervek kidolgozását

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától). — A 138 millió fontra előirányzott közutépítési és kiszélesítési tervhez a Világbank 22 millió dollár kölcsönt szándékozik folyósítani Izraelnek. A bank küldöttei, akik hétfő óta az országban vannak és az úthálózat kiszélesítésének kérdését tanulmányozták és arra tervet dolgoztak ki, tegnap közölték ezt az elhatározást Jisráéli Bár Jehuda közlekedési miniszterrel.

Terv szerint az úthálózat kibővítése és az új utak megépítése ebben a költségvetési keretben 4 és fél év alatt fejezhető be. Bár Jehuda miniszter a Világbank küldötteivel való tárgyalás során hangsúlyozta, hogy az úthálózat ki- szélesítésével kapcsolatos terv rendkívül sürgős, mert annak végrehajtása a nagyméretű közlekedési balesetek lényeges csökkentésére lesz majd alkalmas. Eppen ezért arra kérte a Világbank küldötteit, hogy ha a terv végrehajtása során a munkálatok nagyobb ütemben haladnának az előirányzottal, a bank is fokozott mértékben folyósítja a kölcsön esedékes részletét.

Egyre több köztisztviselő ellenzi a nyári munkaidő meghosszabbítását

A járásbírósi tisztviselők csak délután 2 óráig hajlandók dolgozni

Tel-Aviv, (Az Új Kelet tudósítójától). A tel-avivi járásbírósi alkalmazottak a napokban megtartott közgyűlésükön elhatározták, hogy június 17-től délután csak 2 óráig dolgoznak, vagyis nem veszik figyelembe a Hisztadrutnak azt a határozatát, hogy az idén és jövőre a nyári hónapokban is napi 8 óráig kell dolgozni.

A járásbírósi alkalmazottak csak egy részét képezik azoknak a köztisztviselőknek, akik szembeállnak a Mápáj és a Hisztadrut határozataival. Lévi Eskol pénzügyminiszter a Mápájhoz tartozó üzemi bizottsági tagok közgyűlésén másfél óras előadást tartott, amelynek során igyekezett meggyőzni őket a nyári munkaidő megszüntetésének szükség-

gességéről. Az előadás után a Mápáj tagjai úgy határoztak, hogy eleget tesznek a felhívásnak, de az üzemi bizottságok képviselői, akik tegnap délután tartottak megbeszélést Tel Avivban, kimondták, hogy nem fogadják el a hisztadruti határozatot.

Az állami alkalmazottak szakszervezetének vezetősége tegnap megbeszélést folytatott a kormány képviselőivel annak megállapítására, hogy milyen munkaidő szerint dolgoznak a nyári hónapok alatt. A részletek megbeszélése után a szakszervezeti vezetőség bejelentette, hogy csak az esetben hajlandó a határozatnak alávetni magát, ha azt a többi köztisztviselőkben is sikerül keresztülvinni.

OLÉK!!! VAMMENTES ARUKAT GYÁRI ÁRON VEHETIK MEG:

- Autót 1000 \$-tól
- Taparecordert 62 \$-tól
- Televíziót 250 \$-tól
- Porszívót 38 \$-tól
- Mosógépet 105 \$-tól
- Rádiót 25 \$-tól
- Frigidairet 90 \$-tól
- Mixert 23 \$-tól

és minden más árucikket, ugyancsak olcsón

ELECTRONICA-KALMAN-101

HAIFA: Bialik-u. 17/I. Telefon: 69012.
TEL-AVIV: Allenby út 90/II. Telefon: 64916 (Wallerstein)

HIREK

AZ ÚJ KELET ELŐFIZETÉSI DIJA HAVONTA 5.80 FONT
Tel-Aviv, POB 831.
Fiókiadóhivatalok:
HAIFA:
Schapira 13. Tel. 2453.
JERUZSALEM:
Javec-u. 7. Tel. 26046.

— Ben Gurion és felesége az államelnökkel. Az államelnök pár vasárnap ebédén látta vendégül Dávid Ben Gurion miniszterelnököt és feleségét, valamint Will Maslawt, az amerikai Zsidó Kongresszus igazgatóját. Az államelnök tegnap fogadta a rákbetegség ellen küzdő liga küldöttjét, élén Sósáná Even asszonnyal, a közoktatásügyi miniszter feleségével. Ugyancsak tegnap fogadta a volt Francia Kongo ápolónővér küldöttjét, akik az Aszáf Hárufe kórház ápolónő kolájában folytatják tovább képzésüket. Az államelnök pár dr. Harélt, Izráelt volt moszkvai nagykövét és feleségét is fogadta.

GENATI JAM KAVEHAZ, az idells üdülőhely a tel-avivi tengerparton. Minden délután és este nagy nemzetközi műsor. Hangverseny és tánc.

— Elismerték a Bár Ilán egyetem három új tanszékét. Az országos főiskolai tanács tegnap Aba Even közoktatásügyi miniszter elnökletével ülést tartott Jeruzsálemben, amelyen úgy döntött, hogy főiskolaként ismeri el a Bár Ilán egyetem vegyészeti, történelmi és angol tanulóköreit. A tanács ebben a tárgyban még egy további ülést fog tartani.

TANUKAT KERESKEK 103/3. sz. munkásszázból: bevonatunk Készege, onnan Ujdörög, majd Lengyelországba Stantslau és orosz fogságból Unamba, onnan Fokánin keresztül Szegedre, ahol 1945-ben leszereltünk. Cim: Weisz Cvi. Mosáv Bét Mór, Doár Ná Háré Jehuda.

— Mose Dáján elutazott Európába. Mose Dáján földművelésügyi miniszter tegnap európai körútra indult, hogy az európai Közöspiac kérdésében tárgyaljon Franciaország, Belgiumot, Dániát és Hollandiát érinti, ahol az illető országok földművelésügyi miniszterével és más politikusokkal fog találkozni. Dáján izraeli mezőgazdasági export ügyében is folytat majd beszélgetéseket és az európai országok mezőgazdasági fejlődését tanulmányozza.

VILÁGMARKAS ZONGORAT bízalommal csak a szakembertől! Előnyös részletfizetés. Adás - vétel - csere - javítás - hangolás. Hosszú éves garancia. „Opera” zongora szaküzlet, Tel-Aviv, Allenby út 90. Telefon: 64916. (Wallerstein.) Zongoratanároknak kedvezmény.

— Meghosszabbították a repülőtéri vendéglősök vizsgálati fogságát. A tel-avivi járásbírósg tegnap négy nappal meghosszabbította Dániel Linecki és Jicchák Bergfeld vizsgálati fogságát. A két férfi — mint jelentették — a luddi repülőter éttermének berléje volt és az El Ál személyzetének kiszolgált ebédek körül mintegy 37 ezer font összegű csalással gyanúsítják őket. A rendőrség megbízottja elmondotta, hogy a vizsgálat nagy lendülettel folyik az ügyben és eddig 21 tanút hallgattak ki.

— Négy betörés Beer-Séván 48 óra alatt. Az elmúlt két napban négy betöréses lopás történt Beer-Séván. Cvi Abraham autójából ismeretlen tettesek egy rádiót és egy pótkereket loptak ki, összesen 1000 font értékben. Aharon Mader mérnök iródjából egy ezer fontot érő szalmogépet vittek el a betörők. Az óvárosban elfogtak egy 11 éves kisfiút, aki két csomag cigarettát lopott Jicchák Ábrámovits árusító-bódéjából. Náámán Ben-Aharon 800 font értékű Vespa repemotorkerékpárját is ellopták a tulajdonos háza elől.

— Megsebesítette az el-tévedt puskagolyó. Mordechaj Slomovits 10 éves afula kisfiút tegnap megsebesített egy céllövő puska el-tévedt golyója. A kisfiút kórházba szállították és műtétet hajtottak végre rajta. Állapota nem súlyos.

— Veszélyes bózottüz Alu-mot kibucban. A Tibériás közelében lévő Alu-mot kibucban tegnap tűz ütött ki, melyet azonban a tibériási tűzoltók még idejében eloltottak. A tűz egy bózottüz területen gyorsan terjedt tovább és ha a tűzoltók nem jelennek meg időben, elpusztította volna a kibuc földjein lévő termés jelentős részét.



Érdeklődjön a legközelebbi mákoletben, illatszertárban, vagy cipőüzletben! (*)

— Éjlátban letartóztat-tak három botrányozót. Az éjláti rendőrség tegnap délután letartóztatott három férfit, aki botrányt rendezett a Szochnut irodájában és megrongálta a berendezést. Egyikük két héttel ezelőtt érkezett családjával együtt Éjlátba, a másik kettő pedig közel egy évvel ezelőtt került a városba. Valamennyien azt követelték, hogy a Szochnut északibb helyekre telepítse át őket és miután a kérésüket megtagadták, körny-zúzni kezdtek.

Tel Aviv vendége volt tegnap David Dacko államelnök

A Középafrikai Köztársaság elnöke megtekintette a Keleti Mintavásárt

Dr. David Dacko, a Középafrikai Köztársaság elnöke tegnap Tel Aviv vendége volt. Mordechaj Namir polgármester a polgármesteri hivatalban fogadta a magasrangú vendéget és kíséretét, ahol átnyújtotta neki a város kulcsát és Tel Aviv művész kiállítását. Dacko elnököt a városháza terén iskolásgyermekek és diákok üdvözölték és a városi ifjúsági zenekar játszotta a himnuszokat.

Eugen Ionescu és felesége Izraelbe érkezett

Könyvekből jól ismeri Izráelt, de most „mindent” látni akar

Haifa (Az Új Kelet tudósítójától). Eugen Ionescu a román származású híres francia drámaíró és felesége tegnap délután a Theodor Herzl hajó fedélzetén 11 napos látogatásra az országba érkezett a külügy-minisztérium és a haifai városi színház vendégeként. A szerző elé motorcsónakot küldtek és így két órával korábban szállt partra, mint a többi utas.

Ionescut a haifai újságírók és a városi színház igazgatósága köszöntötte, amelynek színpadán az „Orszarvú” című darabja pészách óta fut nagy sikerrel.

— Örülök a darab sikerének, mert ez az izraeli közönség magas intellektuális színvonalára vall — mondotta Ionescu. A drámaíró szerint darabja nem avantgardista és ezt a meghatározást csak a rosszindulatú kritikások ragasztották rá.

— Ami a francia közönséget illeti, elsősorban a fiatalok, a baloldali intellektuelek és a 16-ik kerület sznobjai támogatnak — mondotta.

Ionescu kijelentette, hogy jól ismeri Izráelt könyvekből és barátai Artur Koest-

משרד מרגוא פנזיו
MARGOA penzió
Naharia
Magyar konyha • A szobák zuhannyal • Kivánságra diéta • A la carte étkezés.
Rosenfeldné
Knöpfler Klára

— Elvágta a telefonvonalat Bét Seánál. Ismeretlen tettesek tegnap elvágta azt a telefonvonalat, amely Bét Seánt köti össze Chemadáj kibucsal. A feljelentést a posta vonalvizsgálója tette meg a rendőrségen.

ELADÓ második emeleti 2 és fél szobás lakás Petach Tikva, Katzenelson 4. Síkua Hszáczon. Azonnal beköltözhető. Berstein.

— Nagy tűz a Beilinson-kórház közelében. A petach tikvai Beilinson-kórház közelében lévő lakóegység a tegnap kigyulladt két fából épült raktárépület. A tűzoltóknak sikerült lokalizálni a tüzet, de a kárt meg nem állapították meg. A Boáz-parkban kigyulladt a száraz bózót, de a tűz továbbterjedését sikerült megakadályozni. A petach-tikvai tüzoltókat kihívták a kirját-mataloni Elmaturgyárba, amelynek pincéjét kideríthetetlen okból előtölte a víz. A tüzoltók kiszivattyúzták a vizet a pincéből, amely az üzem gépházául is szolgál.

ELADÓ azonnal költözés lakás vallásos esatámnak. — B r i s z k, Rámát-Jicchák, Hászár Mose-u. 59

— Utcat neveznek el Stephen Wise rabbirol Jeruzsálemben. New Yorkból jelentik: Az amerikai zsidó hitközségek és szervezetek küldöttje részt vesz a Stephen Wise-ról elnevezett utca felavatásán Jeruzsálemben július 5-én. A magyarországi származású Stephen Wise rabbi aki 1949-ben halt meg, az amerikai zsidóság és az ottani cionista mozgalom egyik legbefolyásosabb személyisége volt. A nevet viselő utca az egyetemi városban lesz.

Dr. David Dacko, a Középafrikai Köztársaság elnöke tegnap Tel Aviv vendége volt. Mordechaj Namir polgármester a polgármesteri hivatalban fogadta a magasrangú vendéget és kíséretét, ahol átnyújtotta neki a város kulcsát és Tel Aviv művész kiállítását. Dacko elnököt a városháza terén iskolásgyermekek és diákok üdvözölték és a városi ifjúsági zenekar játszotta a himnuszokat.

Dacko elnök azután Namir polgármester kíséretében a Keleti Mintavásárhoz hajtatott, ahol ünnepélyes keretek között nyitotta meg a Középafrikai Köztársaság pavilonját. J. Roll, a mintavásár igazgatója aranyból készült szarvnyas teveljévennyel ajándékozta meg Dacko elnököt.

Eugen Ionescu és felesége Izraelbe érkezett. Könyvekből jól ismeri Izráelt, de most „mindent” látni akar.

Haifa (Az Új Kelet tudósítójától). Eugen Ionescu a román származású híres francia drámaíró és felesége tegnap délután a Theodor Herzl hajó fedélzetén 11 napos látogatásra az országba érkezett a külügy-minisztérium és a haifai városi színház vendégeként. A szerző elé motorcsónakot küldtek és így két órával korábban szállt partra, mint a többi utas.

Ionescut a haifai újságírók és a városi színház igazgatósága köszöntötte, amelynek színpadán az „Orszarvú” című darabja pészách óta fut nagy sikerrel.

— Örülök a darab sikerének, mert ez az izraeli közönség magas intellektuális színvonalára vall — mondotta Ionescu. A drámaíró szerint darabja nem avantgardista és ezt a meghatározást csak a rosszindulatú kritikások ragasztották rá.

— Ami a francia közönséget illeti, elsősorban a fiatalok, a baloldali intellektuelek és a 16-ik kerület sznobjai támogatnak — mondotta.

Ionescu kijelentette, hogy jól ismeri Izráelt könyvekből és barátai Artur Koest-

Egyiptom 1 milliárdos költségvetése

Kairó, (Reuter.) Egyiptom 1962—1963 évi költségvetése egymilliárd egyiptomi font lesz — írja az El Ahram. — A múlt évi költségvetés, amelyet akkor készítettek, amikor az EAK keretében még fenállt Sziria és Egyiptom futóziója, 903.4 millió egyiptomi font volt. A költségvetési keret növekedése ellenére az adókat nem fogják emelni. A lap szerint a költségvetést tervezett néhány napon belül benyújtják Nasszar elnöknek.

.. SZINHÁZI ÉLET ..

Uj izraeli filmek

Jáel Daján sok port felvert és az Uj Keletben is megjelent könyvéből, az „Uj arc a tükörben” című többé-kevésbé önéletrajzából



JÁEL DAJÁN

minden jel szerint filmet készítenek.

A film izraeli-amerikai kooperáció lesz, ami más nyelven azt jelenti, hogy izraeliek készítenek és amerikaiak finanszírozzák. A hősnő szerepét Dina Doronra osztották ki és Lengyel Iván lesz a gárda, amely a Szibérija című filmet készítette.

Sajnálatos módon meg lehet, hogy a filmet nem Izraelben, hanem Görögországban fogják forgatni, mert ott — olcsóbb.

Persze mindenki ott csinál filmet a saját pénzével,



DINA DORON

ahol akar. De azok, akik szívükön viselik az izraeli filmipar sorsát, érthető módon veszik rosszszóval azt, hogy izraeliek külföldre mennek filmezni, Larry Frisch, egy másik fiatal izraeli filmrendező csak a közelmúltban fejezte be Görögországban Jigál Mossinson heber író nagysikerű szindarabjából a Casablamból készített film forgatását. (A film bemutatására öszre kerül sor).

Dina Doronra, egyébként, színházi szerep is vár Izraelben (a fiatal művésznő jelenleg az Egyesült Államokban tartózkodik). Ábrahám Ninio, a Habima rendezője valószínűleg ő rá osztja ki a francia pikáns zenés komédia „Edes Irma” főszerepét.

Ki lesz Sába királynője?

Sosáná Dámári, a jemenita családny, aki a közeljövőben hazatér, elvállalta egy új heber zenés vígjáték főszerepét. A hírt fenntartással kell fogadnunk, tekintettel arra, hogy a darab előadása ezideig

még nem haladta túl a tervezés stádiumát.

Arról van szó, hogy Mose Hálévi saját kis színháza számára zenés vígjátékká akar átírni egy komédiát, mely Sába királynőjéről szól. Amennyiben sor kerül arra, hogy Sába királynője színpadon szerepeljen, Sosáná Dámári bizonyára illik a szerephez. Bár meg kell jegyeznünk, hogy van egy másik ismert népdalénekesnője is Izraelnek, aki Sába királynő hazájában, Abessziniában született: az aszmáral származású Cháná Aharoni.

Ballett láz világszerte

A London Fesztivál Balettéről, amely ma kezdi meg szereplését a Közkeleti Mintavásáron, már beszámoltunk a múlt héten.

Aki nem tudja kellőképpen értékelni azt, hogy a



A LONDON FESZTIVÁL BALETT EGY JELENETE

londoni együttes klasszikus műsora ad elő, nem értesült még arról, miket művelnek manapság Európában a modern balett nevében. A dán királyi család udvari orvosa, dr. Harald Krugsegard balettet írt „A láz” címen. A balett tempója a szívdobogás üteme. A balett meséje: a test harca a bacillusok ellen. A balett hősnője neve: Penicylin.

Az örök Svejk

Miközben a Ktubá fel-tartóztathatatlannal közlekedik a 300-ik előadáshoz, Meir Margalit, a darab fő-



MEIR MARGALIT

szereplője legközelebb szerepe után kutat.

Valószínű, hogy Margalit fogja alakítani Berthold Brecht „Svejk a második világháborúban” a darabjának főszerepét.

Ez csak természetes folytatása Margalit legnagyobb szerepének, Hasek Svejkjának, amely az első világháborúról szól. Ezt a szerepet Margalit eddig több, mint nyolcszázszor játszotta.

A bábeli Carmen

Az opera szövegét nehéz megérteni, mert kevés operáénekes gondol arra, hogy nemcsak az a fontos, ahogyan énekel, hanem az is, hogy mit mond. De ez talán nem is lényeges, hiszen az emberek legtöbb-

szőr tudják az opera tartalmát és a legtöbb opera librettója olyan, hogy az az ember jobban járna, ha nem ismerné.

De ami a tel-avivi opera Carmen bemutatóját jellemezte, még az opera-világ babilonai zürzavarában is egyedülálló jelenség volt. A színpadon négy nyelven énekeltek: Jean Madeira, a kitűnő amerikai énekesnő franciául énekelte Carment, Don José szerepében Pierre Campologni olaszul, Escamillo híres torreador áriáját Andrej Hjulcszky lengyelül recitálta, míg az izraeli énekesek megmaradtak a hébernél.

Bon jour, o mia Carmen, prozsim pane Escamillo — todá rábá, ebből elég.

A megfékezett twist-őrület

A twist Izraelbe is befutott, hála „Chester Com-

bo” öttagu angol jazz-együttesének. Az együttes verforraló ritmusával lázba hozta a ZOA kerthelyiségek közönségét, amely előbb lábával topogott, azután kezével dobogott, végül pedig összetört néhány széket. A zenészek nem akartak alulmaradni: két széket ők is szét-twisteltek.

A rendőrség elővigyázatosan két rendőrt küldött ki a hangversenyre. Valahányszor a közönség sorraiban valaki felállt, a két rendőr elkapta és eltávolította, mielőtt még tömeghisztériára kerülhetett volna a sor.

Kenyeret és cirkuszt

Simon Jiszráéli e héten mutatja be harmadik magánművét, amelynek címe: „Panem et circenses”, a híres római történelmi kifejezés után — de Simon Jiszráéli megelégedett a „Lechem Vesásuim” címmel, amely magyarul annyit jelent, hogy — kenyér és játékok.

Simon Jiszráéli az előadásban egy bohóc életét adja. Ez időtlen idők óta a leghálásabb szentimentális szerep.

Egyébként Simon Jiszráéli lesz az első izraeli művész, aki ebben a programban felhasználja a legújabb japán színházi találmányt, amely külföldön már néhány év óta ismeretes. Jiszráéli nyakába akaszt egy kis mikrofont az inge alá, amely nem látszik. A zsebében egy kis tranzisztor van, ez a tranzisztor felveszi a mikrofonból a hangot és drót nélkül a színpad mögé sugározza, ahol egy megafon felerősíti a közönség számára. Ily módon Jiszráéli halkán énekelhet és hangja eljut a terem minden részébe, anélkül, hogy a szokásos mikrofon zavaró akár őt, akár a közönséget. Lampel-Lapid Tamás

Ghurka-invázió Britanniában

(Reprinted by permission from TIME, The Weekly Newsmagazine, copyright TIME inc., 1962.)

1960 óta, mikor is Nagy-Britannia megszüntette a 21 év óta tartó általános katonakötelezettséget, az angol kormány egy technikailag kitűnően képzett, zsoldos hadsereg felállítására törekedett, hogy eleget tehessen az egész világra kiterjedő stratégiai kötelezettségeinek. De a nagy prosperitásban az angolok vonakodnak bevonulni havi 25 font sterling fizetésért, ami egy angol közkatona zsoldja. Ennélfogva, éppen úgy, mint a birodalom fénykorában, a kormány bennszülött katonákat kénytelen verbuválni, akik brit tisztvezetése alatt védik a tengerentúli posztokat.

A múlt héten a tengerentúli zsoldos hadsereg egyik leghíresebb egysége szállt partra Britanniában; Southamptonban egy csapat-szállító hajóról 1200 ghurka katoná masírozott le a rakpartra. Ez az első idegen zsoldos katonaság, amely valaha is sátrat vert Anglia földjén.

A nepáli származású ghurkák félelmetes harcosok; az angolok 1814-ben találkoztak velük először; a határmenti háborúk során, mikor is a szívós kis paraszok olyan hősiességek voltak a vöröskabátosok ellen, hogy a britek besorozták őket zsoldos katonáknak. Egy angol tiszt, miután először látta őket akcióban, ezt írta róluk: „Életemben nem láttam még ilyen bátor katonákat. A megfutómódját nem ismerik és a haláltól nem félnek.”

Kezdetben a ghurkák az indiai brit hadseregben szolgáltak. A függetlenség után, a tíz ghurka ezredből India átvett hatot, míg a másik négyet az angolok kapták meg. Egy különleges megegyezés alapján, az angoloknak még mindig jogukban áll ghurkákat toborozni Nepálban. Egy Britanniában állomásozó ghurka 18 fontsterlinget kap havonta és a ghurkák nyugdíja a nepáli nemzetgazdaság egyik legfontosabb bevételi forrása.

Az aprótermetű, mosolygó arcú ghurka katonák négy nemzedék óta harcolnak a Koronáért és hírnevük vetekszik a gárda ezredkévével. Szolgálaton kívül rendkívül szelídek és kedvesek. De a harcra az a mottójuk, hogy jobb meghalni, mint gyáván élni. Szentül hiszik, hogy az út az égbé a csatatéren át vezet.

Az első világháborúban, az ypresi offenzíva első napján az egyes számú ghurka zászlóalj 500 főnyi legénysége közül csak 49 maradt életben, de elfoglalták a szemben lévő állást. A ghurka ezred volt az egyetlen, amely áttörte a török vonalakat Gallipolinál; 1919-ben elkergették a bolsevistákat a perzsa határról és mélyen behatoltak a Kaukázusba, mielőtt visszarendelték őket. A második világháborúban 200 ezer ghurka szolgált nagyobb dicsőséggel Afrikában, Burmában és Olaszországban — nevezetesen Monte Cassinónál — mint bármely más szövetséges haderő.

Britanniában most a ghurka-ezred szerves része lesz annak az elit mozgó harcigységnek, amelyet a NATO készenlétben tart Európa védelmére és amely ügyszólván órákon belül légiúton transzportálható a földgolyó bármely pontjára. A múlt héten megkezdődött kiképzésük az automatikus taktikai fegyverekben, bár a ghurkák kezében továbbra is a kukri, a hosszú görbe kés marad a leghálásabb fegyver, amelyet még mindig övükben viselnek és csak ölni húznak ki hüvelyéből.

A barnabőrű ghurkák egyébként már berendezkedtek barakkjaiban és gyorsan feltalálták magukat abban az országban, amelyet oly sokan közülük védtek meg vériükkel, de oly kevesen láttak saját szemekkel. Bár a hindu szekta tagjai, amely szentesíti a poligámiát, csak kevés olyan ghurka katonának akadt, aki akár egy feleséget is hozott volna magával. Legkedvesebb időtöltésük a televízió, amelyet először látnak életükben.

A labdarugás megtréfálta a szovjet elektronikát...

A Szovjetunióban erősen népszerűek az elektronikus számológépek és jellemző a világbajnokság iránti nagy érdeklődésre, hogy a legkiválóbb szovjet kibernetikusok megkérdzték a híres „URAL II” elektronikus számológépet, a csilei labdarugó világbajnokság esélyeit illetően. Kellő anyaggal látták el a számológépet, amely megkapta a döntő mezőnybe jutott tizenhat ország nevét és a stockholmi (1958) világbajnokság óta elért összes eredményeit. A készüléken — figyelembe véve a labdarugásban előállható meglepetéseket és minden egyéb mellék-körülményt — ezerszer lejátstották az „elméletben” a világbajnoki mér-

közések csaknem valamennyi lehetséges változatát.

Végül a számológép döntött. Az elektronikus számológép kissé „lokálpatrióta” volt, mert az eredeti lejátstás után a következő eredményt adta:

1. Szovjetunió 24.2%
2. Brazília 17.4%
3. Uruguay 15.8%
4. Spanyolország 9.7%
5. Anglia 7.3%
6. Olaszország 6.6%
7. Magyarország 4.9% eséllyel.

Ugy véljük, hogy az „URAL II” elektronikus számológépnek a futball terén még sokat kell fejlődnie és tanulnia, hogy jobban tippeljen, mert erősen szegénybehozták a derék masinát. Heller Mose

KERESZTREJTVÉNY 995

1	2	3	4	5	6	7	8		
9	10		11			12			13
14			15		16		17		18
19			20			21		22	
23		24			25				26
27				28				29	
30				31			32		
33			34			35			
36		37		38		39			40
41			42		43			44	
		45		46		47		48	49
				50					

Vízszintes: 1. Izraeli klub, most ünnepli fennállásának tíz éves jubileumát. 9. Számrag. 11. Sérülés. 12. Az ügyész emel. 14. Két oldal. 15. Ekezettel, gázolmadár. 17. Fontos szerv. 19. Tibeti szarvasmarha más-salhangzó. 20. Zöldség-nővény. 22. Tóra, keverve. 23. Cselekedet, idegen szóval (—). 25. Görög törzs. 26. Talány első betű. 27. Visz-sza: magyar ifjúsági író, költő, gyermekversel és népdalok országos népszereplő tetteket nevé. 28. ... club, nemzetközi írói egyesülés. 29. Gardner film-színész név. 30. Harap. 31. Az édes nedű. 32. Brit koronagyarmat Dél-Arábiában. 33. Vallás más-salhangzó. 34. Végtag. 35. A japán császár címe. 36. F... r, szükmarkú. 38. Afganisztán fővárosa. 40. Színház alkalmazott fele. 41. Festőanyag. 43. Kopasz. 44. Törvény, franciául. 45. Olasz nő. 47. Csak betűi keverve. 49. N. L. 50. Az izraeli kormány új tagja.

Függőleges: 1. Adolf Eichmann „lekipasztora” volt. 3. Duplahangzó. 4. Francia festő, a lövészenyvek és a tánc főtémái. 5. Nem alszik. 6. Véd. 7. Betűvel a végén, népszerű ital. 8. A paradicsom. 10. Fél-sziget Észak-Kelet-Ázsiában, a Bering-szoros és az Ochotszki tenger között. 13. A Kámerában bemutatott „Meghívás a kastélyba” című színmű szerzője, teljes név. 16. Raoul... osztrák karmester, zeneszerző, fősikere „A piros cipő” balett. 18. Skót-angol esszéista és regényíró, „Treasure Island” a gyermekirodalom gyöngye. 20. A tevé ékesíti. 21. Román férfinév. 24. ...túra, kínzás. 28. Izraeli sakkmeister. 29. Kevert autóbusszvállalat. 31. Állat himje. 32. Vissza: ósánya. 35. Finn város a Botteni-öböl mellett, kikötő. 37. Robbanótöltet. 39. Német zeneszerző. 42. Betegség. 46. Régi fegyver. 48. A jószívű teszt. Nyereménykönyv: Szenes Erzsébet: VAN HAZAM

UJ KELET

REJTVÉNYPÁLYAZAT-SZELVÉNY 995

Név:

Cím:

A 992. SZÁMÚ KERESZTREJTVÉNY MEGFEJTÉSE: Vízszintes: 2. SILLANPAA, 17. PUMÁ, 20. BETAR, 23. NAMIR, 35. CAPRI, 38. FAREZ, 50. CLEVELAND. Függőleges: 1. EUGENE BLACK, 4. LEHAR, 10. BELA-FONT, 13. DAVID SIMONI, 18. MAX NORDAU, 35. CELLA.

A Joszele-ügy visszhangjai

Az olasz zsidókat alig nyolcvan éve emancipálták, a római gettó falait alig nyolcvan évvel ezelőtt rombolták le. Ekkor már Angliában, Franciaországban, Németországban, Magyarországon, — röviden, a cári Oroszország kivételével Európában már mindenütt — a zsidókat hivatalosan egyenrangú állampolgároknak tekintették. Ez azonban csak történelmi tény, hiszen az olasz zsidók tulajdonképpen már jóval a hivatalos emancipálás előtt egyenrangú polgárai voltak Olaszországnak.

Olaszországot a zsidók már hosszú évtizedek óta úgy emlegetik, mint azt az országot, amelyben nincs antiszemitizmus. Az Eichmann-per keretében is megemlékeztek, hogy egyes esetekben az olasz fasiszta-rendszer is szabályos csatlókat vivott a náci poroszokkal a zsidókért — mégpedig azért, hogy megmentse őket a deportálástól, a kivégzésektől. Ezt a tényt igazolják a Sebestyén-katakombák tőzomszédságában lévő siremlék is, a Fosse Adreatinában, ahol fasiszta rendőrszét, katolikus papok és bujtatók zsidók nyuguszának egymás mellett — valamennyiüket a náci gyilkolták meg.

Az olaszok szeretettel fogadják az izraelieket és nagyrabecsülik Izraélt. Az „Exodus” hosszú ideig futott a legjobb filmszínházakban és számos jelenet megdöbbentő. A náciakat utálják, mondhatnánk így is: a németek nem örvendnek közserzetnek (sőt...) és ebben az utálatban nagy szerepet játszanak a náci gyilkosságok is és éppen azért azok, amelyeket a zsidó nép ellen követtek el. A Róma utcáin sétáló német turistáknak nemegyszer hallaniuk kell az általános udvariasság olaszok gúnyos megjegyzéseit és néha utánuk is kiabálnak: gyilkosok!...

Nem, Olaszországban nincsen antiszemitizmus — bár olasz antiszemita akadnak. Nemrég az egyetlen római kóser vendéglő — horogkereszt díszítette. Pár hónappal ezelőtt kisebb csoport antiszemita behatolt a gettóba, betört néhány kirkat: a zsidók olasz barátaik segítségével verték ki és adták át őket a rendőrségnek, amely kíméletlen büntetésekkel torlta meg gaztettüket. De...

De itt van a Joszele-ügy. A Joszele-ügy, amely annyit port kavart fel és amelyre még mindig nem akadt megoldás. A Joszele-ügy, amelyet egyesek magánügyüknek és magánügyüknek tekintenek. A Joszele-ügy, amelyet Lőrincz Slomo és Sitrit egyformán már megoldottnak szeretné tekinteni, de amelyet egyesek még akkor sem akarnak megoldani, ha már nemzetközi botrány lett belőle és ha — közvetve is — de antiszemita igazgatásra szolgál ott, ahol nincs antiszemitizmus.

Az „ügy” — mármint az antiszemita igazgatás — még nem hat. Még érdektelen, még nem okozott egyebet, mint egy kisebb vitát a római egyetemen, a római egyetem angol szakán. A tanár Chaucer „Canterbury meséit” elemezte és megemlékezett, hogy az egyik történet a középkori, értelmenlén vérvádról szól, erről a buta, gyilkos babonáról. Ekkor szólalt meg az egyik diák: „Vajon hogyan született ez a mese? Vajon miért mondják, hogy a zsidók hűsvétjük előtt megölnek egy-egy keresztény gyermeket, hogy a pászkát vérevel izesítsék? S — most figyeljenek, kérem! — miért mondják, hogy Izraelben, ahol a zsidók egymás között élnek, pár évvel ezelőtt elraboltak valamit Schumacher gyereket, aki vallástalan családból származott, hogy véreit felhasználják a pászkakészítésre?”

A tanár nem ismerte a Joszele-ügyet és ez utóbbi kérdésre nem tudott felelni — az előzőkre megfelelt, a vádlókat tekintve bűnösöknek: „Általában éppen a gyilkosok voltak azok, akik a zsidókra akarták akasztani bűnüket, kiaknázva a középkor babonás hiedelmét”. A Joszele-ügyre, illetve kérdésre egy izraeli hallgató válaszolt világosan, értelmesen. A diák, aki a kérdést feltevette, szótlanul hallgatta meg és „köszönöm”-mel nyugtázta válaszáat: diáktársai azonban, nekitámadtak. „Hogyan is jutott eszedbe ilyen butaságot gondolni? ... Talán hiszel ebben a butaságban?” Majd a zaj elült, a tanár folytatta az előadást és a vita csak órá után, a folyosón folytatódott.

Tehát csak ennyi történt, semmi más. Egy diáknyi megkérdezte, mert hallotta. Egy-két újság megírta. Beszélnek a Joszele-ügyről és antiszemita igazgatásra használják fel. Vérvád-mesék támogatóására. Nemcsak azok ellen, akik Joszelet fogva tartják, a teljes izraeli közvélemény és minden törvény ellen, hanem a teljes zsidóság ellen. Izrael ellen és a nem izraeli zsidók ellen. A Neturé Kártá és Mosé Széé ellen.

Mert az antiszemitizmus „demokratikus” uszít valamennyiük ellen, vallásosságunkra és vallástalanságunkra, kommunistaságunkra és chérutizmusunkra való tekintet nélkül.

Vajon, akik elrabolták Joszelet, nem zsidók? ...

Róna (Ringwald) Ervin

A MAGYAR ZSIDÓSÁG az Uj Élet tükrében

Az Uj Élet május 5-iki számának vezércikkét „A két Evian” címmel dr. Geyer Artur rabbi írja. A franciák és az algériai felkelők között most létrejött megegyezés alkalmából arra a 24 év előtti eviani konferenciára emlékezik, amelyen az európai zsidóság sorsát kellett volna eldönteni, illetve az európai zsidóságot megmenteni. 1938-at írtak akkor, a nürnbergi törvények már életbe léptek, Ausztria Hitler kezén volt már, de az Evianban összegyűlt képviselők, — 32 demokratikus állam képviselői. — szép szavakon kívül mást nem tudtak felajánlani a veszélyeztetett zsidóság megmentésére. Minden ország azt várta, hogy a veszélyben levő zsidókat a másik fogadja be. A tengerentúli államok, amelyek a későbbi háborús kiadásaihoz képest elenyésző kis áldozattal testvéreink millióit tudták volna pusztulástól megmenteni, különböző feltételekhez kötött gyenge ajánlatokat tettek. Ausztrália például éventenként 500 zsidó lélek befogadására lett volna hajlandó. Az akkori Eviannak a hangulatát idézi a vezércikk, amikor az algériai zsidóság fájdalmas helyzetéről emlékezik meg. A cikk egyben reméli, hogy a mostani eviani megegyezés mégsem fog olyan tragikus kifejléssel járni a zsidóságra nézve.

A lap „Dokumentumok a munkaszolgálat történetéhez Magyarországon” című vezető cikkében a zsidó országos képviselőt kiadósában most megjelent két-kötetes forrásgyűjteményről ad hírt, amely 1939-től 1945-ig érvényben volt zsidó munkaszolgálat adatait kívánja a világgal ismertetni. Négy esztendőn keresztül folyt a kutatómunka ennek a gyűjteménynek a kiadására az Országos Levéltárban, az úgynevezett Hadtörténelmi Intézet levéltárában, a vidéki

állami levéltárakban és Széchenyi Könyvtárban, a az országos zsidó történelmi gyűjteményben. — A könyvben számos, eddig ismeretlen dokumentum is kiadásra került. A kötet első dokumentumai még a minden felekezetre kiterjedő háromhavi munkatáborokról szólnak, míg az utolsó dokumentumok már a hírhedt „Mury-éréről”, amikor zsidóval beszélni már a keretelvények sem volt szabad.

10 millió dollár bérlakások és ipari üzemek létesítésére

Jekutiél Federmann, aki most tért vissza az Egyesült Államokból, elmondta, hogy a Federmann társaság és a Miami befektető csoport tízmillió dollárt mozgósított 2500 bérlakás építésére Haifán és ipari üzemek, valamint lakások építésére Arád fejlesztési városban.

Arádban ugyanakkor finommechanikai és kerámiai üzemek fognak létesíteni és sikunokat építenek a jövőben lakóknak.

A haifai bérlakásokat főleg fiatal pároknak szánják. Az építkezési terv végrehajtása mintegy három évet vesz igénybe.

Az első modern zenefesztivál a Szovjetunióban

Moszkva (Reuter). Gorkij városában szombaton este nyílt meg a modern zene első szovjet fesztiválja, amelyen számos világhírű zenész vesz részt, köztük Van Cliborn amerikai zongoraművész és Dimitrij Sosztakovics, valamint Dimitrij Kabalevszki orosz zeneszerzők. A fesztivál öt napig tart és műsorán többek közt Igor Sztravinszki, Paul Hindemith, Bartók Béla, Benjamin Britten, Samuel Barber, valamint Hector Villalobos művei szerepelnek.

NYARI ZAKOK
nagy választékban 20.- 12.-
Terrylene nadrágok 25.- 12.50
Terrylene öltönyök
mérték után

PRESSLER

T.-A., Ben Jehuda 20.

GOODBY, CRAZY GANG!

Néhány nappal ezelőtt, egészen kiemelkedő társadalmi esemény színhelye volt Londonban, a Victoria Palace revüszínház. A Bentleyek, a Rolls Roycek, a Jaguárok, hosszú sorban várakoztak a bejárat előtt, az aranyujtókkal dúsan megrakott portás, természetesen rikító piros egyenruhában, alig győzte nyitogatni a kocsi ajtaját, amelyekből frakkos, szmokingos, hosszú estélyi ruhás, belépős hölgyek és urak sokasága szállott ki, hogy búcsút vegyen az angol főváros évtizedes kedvenceitől: a Crazy Gang tagjaitól!

Mert ezen az estén, a zsúfolt terem, a rádió és a televízió mikrofonjai, illetve lencsés előtt az érdekes revüszínek (a látottak alapján bohócok) 7994-ik és utolsó előadásukat tartották szeretett közönségük előtt és több mint harmincegy éves, megszakítás nélküli szereplés után elhatározták, hogy véglegesen háttérfordítanak a világot jelentő deszkákra. Amely deszkák egyébként a világon kívül valamennyire hatalmas vagyont is hoztak.

A Crazy Gang (az Örült, vagy talán még jobb a Veszett Banda hat tagja összesen nem kevesebb mint 407 évet számlál. Név szerint: Jimmy Gold 76, Charlie Naughton 75, Bud Flanagan és Teddy Knox 65, Jimmy Nervo 64 és „a Benjamin” Eddie Gray, „csak” 62 éves.)

A „Gang” 1931-ben alakult és először a londoni Palladium színházban lépett fel. Azóta, amint fentebb említettük 7994 előadást tartottak Londonban és vidéken. A Banda, valószínűleg az úgynevezett angol burleszket képviselte, mert mással nem magyarázható három évtizedes, töretlen diadalútja. Stilsuk kimeríti a cirkuszi bohóckodás összes elemeit, anélkül, hogy különösen szellemesek lennének. Maga az előadás azonban fényes. Körülöttük a világhírű londoni Palladium görök tízadmásodpernyi pontosságú és ritmusban emelgetik egészen ragyogó lábait és táncolják körül a szakácsnőnek, gráll-lovagnak, kutyaidomítónak stb. öltözött Banda-tagokat. Benyomáson szerint a múlt századvégi és annakidején rendkívül népszerű revü műfaj utolsó és most már visszavonult képviselői.

Különös és talán jellegzetes, hogy a Crazy Gang tagjai az angol királyi családnak kedvencei. A sajtó szerint, maga a királyné csak egészen kivételes esetekben mulasztotta el, hogy jelen legyen a Crazy Gang egy-egy bemutatóján. Amikor Gagarin, a híres szovjet űrrepülő emlékeztetés londoni diadalútját járta, Ofésége, II. Erzsébet is meghívta ebédre és a többi meghívottakat úgy állították össze, hogy mindegyik tagja az angol társadalom egy-egy jellegzetes képviselője legyen. Az asztalnál jelen volt Bud Flanagan, a Banda részéről.

Az előadás megkezdése előtt fémljelt világhírességek búcsúztatták őket a színpadról: Ingrid Bergmann, Ann Todd, Jack Hylton, Lord Bootyby és még sokan mások. A fényes, királyi meghívott közönség soraiban a királynét, a kenti herceget és felesége képviselték, jelen voltak még: György herceg, dán trónörökös, Sir Malcolm Sargent, a világhírű dirigens,

John Betjeman, Noel Coward, Bob Hope, Donald Campbell satöbbi, satöbbi.

A búcsúelőadás végén a ragyogó közönség hosszú percekig állva ünnepelte a Banda öreg tagjait, akik közül néhány szemmel láthatóan sirással küzdött. Egyenként álltak a mikrofonhoz és mindegyik a maga módján köszöntö meg

az ünneplést, amely kisebb-nagyobb megszokásokkal, 31 éven keresztül kísérte őket útjukon.

Alulírott, bennfentes londoniakkal volt jelen az előadás és töltik tudott meg egy mellékes, de nem egészen jelentéktelen apróságot, a Crazy Gangról: hat tagja közül, öt zsidó!

(deutsch)

Szinek és formák

- KÉPZŐMŰVÉSZETI VILÁGHIRADÓ -

Leonardo da Vinci egy rajzának áruba bocsátását határozta el az angol Királyi Akadémia, amely bizonyos anyagi nehézségekkel küzd. Az elhatározás majdnem forradalmat váltott ki Angliában.

A meserművet júniusban kívánta elővezetni az Akadémia. Körülbelül egymillió fontsterling lett volna a vételár. A felháborodás, amely a közvéleményben, mindenfelől pedig a Times bez intézet olvasólevelekben jutott kifejezésre, arra indította a nagytekintélyű intézmény igazgatóját, hogy a képet a nemzetnek ajánlja fel... 800.000 fontsterlingért. Amennyiben ez az összeg a kérdéses időpontig önkéntes felajánlásokból összegyűlik, Leonardo rajza nem kerül külföldre. Már az első héten majdnem 200.000 fontot adományoztak a művészetbarát britek.

Az Akadémia főtitkáránál azonban más a véleménye az ügyről. Ugy gondolja, hogy nem a képzőművészet iránti lelkesedés készítette a népet a műalkotás iránti hirtelen érdeklődésre, hanem a nemzeti hiúság. „Amíg nem volt szó eladásról, senki sem érdekelt a rajz. Az elmúlt két évben nem is volt kiállítva és senki sem hiányolta.”

Leonardo da Vinci egy másik műve viszont Franciaországban vált ki izgalmat. A híres Lédáról van szó, amelyet a Mester 1510-ben festett. Ennek a képek három évszázada nyomra veszett és most vélték megtalálni.

A „Léda” utóljára 1694-ben szerepelt a fontainebleau-i kastély leltárában, de azután eltűnt. A múlt héten, Delkeos lyoni képkészítő megvásárolta egy helyi orvos képgyűjteményét és a Lédat vélte felfedezni a képek között. Szinte valamennyi szakértő egyetért abban, hogy a mű hiteles. Ebben az esetben a képkészítő, pénzben ki sem fizethető vagyon birtokába jutott.

Michel Angelo ezzel szemben Rómában ad okot vitáira. A Mester egyik leghíresebb művéről, a „Pietáról” van szó, amely a Vatikán tulajdona és még sohasem hagyta el annak

LEVÉL A SZERKESZTŐHÖZ

En is rosszul tippetem...

En magam is rosszul tippetem, ezért felajánlom, hogy a „vigaszdíjban” ki-sorsolt pár (lehet házaspár is) egy kellemes, zenés estét töltsön el nálam egy palack tokaji bor társaságában.

NEUMANN MIHALY
Monpi-bár
Tel-Aviv, Allenby-u. 2.

BENTLEY SUPERB ZONGORA

Minőség és finom kivitel.

Az izraeli éghajlatnak ideális zongora.



területét. A pápa most úgy határozott, hogy az 1964-es newyorki világiállításra ki kölcsönzi a művet.

Bár nem olasz, hanem vatikáni ügyről van szó, az egész olasz sajtó, de különösen a baloldali, élesen támadja a Szentatyát elhatározása miatt. Emlékeztetnek rá, hogy 1930-ban, a Leonardo da Vinci hajó, amely számos nagyrértékű festményt szállított egy londoni kiállításra, viharba került és majdnem odaveszett a szállítmányával együtt.

A szállítás hívei viszont azzal érvelnek, hogy minden övintézkedést megtettek, amelyet a modern technika lehetővé tesz. Ami a tengeri katasztrófa veszélyét illeti — válaszolja maga a pápa — ez Isten akaratától függ és ha Ő úgy látja jónak, hogy a Pieta megsemmisüljön, akkor úgy van rendben.

Rodin több tucatnyi tervet készített egy siremlékhez, amelynek Victor Hugo sírját kellett volna díszítenie a párisi Pantheonban. Egyiket sem találták megfelelőnek és a nagy szobrászt mindig újból és újból felszólították, hogy módosítsa terveit. Végül is, Victor Hugo családja meguntta, hogy a nagy költő egy jeletlen sírban pihen a Pantheon folyosóján és azzal fenyegetőzött, hogy elszállítja tatja hamvait egy temetőbe. Ekkor az adminisztráció egészen erőlyesen szólította fel Rodint, hogy végre ténylegessen be elfogadható tervet. 1916-ban bekövetkezett halála megakadályozta ebben.

Most Párizs városi tanácsa úgy határozott, hogy a Victor Hugo és Henri Martin avenuek keresztelésénél felállítja Hugo szobrát, az egyik el nem fogadott Rodin-szobor mását.

Cézanne nyolc festményét — köztük a híres „Kátyajátékosok”-at, — 1961-ben Aix-en-Provenceban, ismeretlen tettesek elrabolták egy múzeumból. Ez a vakmerő lopás (az Uj Keletben részletesen beszámoltunk róla), akkoriban rendkívül szenzációt kelbott.

A múlt héten, a marseillesi rendőrség, egy gazdtalan kocsiban, sértetlen állapotban megtalálta az egymillió frank (kétszázötven dollár) értékű festményeket. A tettesek továbbra is ismeretlenek.

Dwight D. Eisenhower, aki elnöksége idején könnévség tárgya volt, mert úgy hirdett, hogy rendkívül komolyan veszi magát, mint festőt, most így nyilatkozott újságírók előtt: „Sohasem gondoltam, hogy nagy festő vagyok. A képeim semmi sem érnek. Fogalmam sincs perspektíváról, nem ismerem fel az arányokat, de szeretem az élnék színeket.”

Camil Bessu román festő, a bukaresti szépművészeti akadémia rektora, a hivatalos elismerésekben gazdag művész 82 éves korában elhunyt.

43.

— Pokolian sok pénzbe kerülhet, ha mindezt meg akarod valósítani — jegyezte meg némi tündés után Joe — legalább három-négyezer font, sőt, merem állítani, hogy több is talán.

— Van elég pénzem.

— Igen... Mr. Strachan mondta, hogy gazdag vagy és be kell vallanom, ez nagyon megzavart, míg meg nem szoktam a gondolatot. Mekkora az a vagyon? Ha nem akarod, nem mondd meg, de ha tudom mennyi, jobban a segítségre lehetek.

— Természetesen. — Jean tudta, hogy az előző este történtek után már semmi sem állhat köztük. — Mr. Strachan azt mondta, hogy körülbelül ötven-háromezer fontom van az irodája letétjében és gondozásában, amit harmincöt éves koromban kapok meg. S ha közben pénzre van szükségem, tőle kell kérnem.

— Óh, szavamra...

— Sok pénz, ugye? Bizonyos fokig örülök neki, hogy letétben van és nem nyúlhatok hozzá, különben sejtelnem sem volna róla, mihez kezdjek vele. És Noel olyan édes volt... — Jean egy pillanatra elhallgatott. — Szerettem volna valami hasznos dolgot fordítani, de fogalmam sincs az üzletről. Az egyedüli, amihez értek, azok a cikkek, melyeket a Pack és Levy műhelyei gyártanak, ezért gondoltam, hogy én is ilyen műhelyt csináljak, csak egészen kicsit, s a műhely mellé egy boltot, ahol a nők megkaphatják, amihez kedvük van. S még akkor is, ha nem megy olyan jól, mint szeretném és gondolom, — úgy használom a pénzem, ahogyan a pénzt használni kell olyan helyen, mint Willstown.

A férfi lehajolt és megcsókolta a lányt.

Jean tovább folytatta. — És még valami... nem is tudom, hogyan és miért, de úgy érzem, hogy ez valami több és más, mint egy műhelyben néhány lánynak munkát adni a kezébe és foglalkoztatni őket. Azt mondtad, hogy a tehenészek mind sorra elmenekülnek Gulf-tartományból és nem hajlandók elszegődni a nagy legelők vidékére. Nem is maradhatnak olyan helyen, ahol nem találnak maguknak lánypártaságot. A lányok meg azért mennek el onnan, mert nem tudnak munkához jutni. Remélem, minden lány részére, amelyiknek munkát adok, te keresel férfitársat Midhurstben. Nem gondolod, hogy ez így nagyon jól beválhat?

— Nem tudom. — Joe pillantása messze szállt a tenger felett a Tableland-hegy homályos, ködhevesző, kék vonulata felé. — Bizonyára sokat javít a helyzeten, ha lesz a városban egy csomó fiatal lány, mert nagyon magányos az élet odakünn, a tanyán.

Ennek a magányosságnak a felismerése szíve mélyéig megrázta Jeant. Átérezte, mit jelentenek odakünn, a birtokon, a hosszú esték, egyedül, társatalanul, "... az ember nem lehet meg odakünn kutyák nélkül..." csengett a fülében Joe megjegyzése és felvillant a lelkében Eddie Page érzékeny, értelmes, kifejező arca, aki a tudatlan, primitív színes nőt vette feleségül, hogy meneküljön a magányosságotól. Most megértéssel, rokonszenvvel gondolt rá.

— Micsoda disznóság volt tőlem azt kérni, hogy várjunk az esküvővel — mondta és Joe keze után nyúlt és megszorította. — De mégis szeretném megindítani a kis műhelyt, mielőtt megesküszünk. Mert olyan energikus szerelmes vagy és nem hiszem, hogy sok időt vesztegetnél, hamarosan benépesül a házunk...

Joe ránevetett. — Amíg te nem akarod, én sem akarom.

— Óh, de hiszen én akarom... — Jean lehúzza magához a férfi fejét és megcsókolta. — De ez azt jelentené, hogy az esküvő után alig hat hónapom maradna az üzleti ügyekre, mert azután már más gondjaim lesznek. Joe, mikor kezded kimustrálni a nyáját?

— Amint az esős évszak véget ér. Idén márciusban volt, egy kevéssel később, mint máskor, mert általában már február közepétől kezdjük.

— És mennyi ideig tart a kiválogatás?

— Körülbelül három-négy hétig. Ezután jön a borjak bélyegzése, s utána lehajtjuk a nyáját Julia Creekbe.

— Nincs kifogásod ellene, hogy a nyáj kimustrálása után esküdjünk? Mondjuk április elején?

— Nincs semmi kifogásom.

— Mert akkor majdnem egy egész évem van a műhely és a fagyalt-szalom beindításához, s hogy egy-két napra szabadságot vegyek. Ugy gondolom, ez jó megoldás, mert ha ennyi idő után nem folytatható a dolog nélkülem, akkor nem ér semmit és leghelyesebb, ha felszámolom.

— Rám természetesen mindig számíthatsz, én melletted leszek — jelentette ki Joe komolyan.

Jean elnevette magát. — Hogyne, segíteni akarsz tölcsérbe mérni a fagyaltot és ajakkrúzst eladni csinos, fiatal lányoknak... ezt soha nem fogom kérni tőled, Joe.

Joe Harman kissé elgondolkozott a jövő emekilátásain. — Jim leviheti egyedül is a nyáját Julia Creekbe, s mi azalatt megesküszünk. Kíséretnek elmehet vele Bourbeville, még egy-két másik bungi. Mi pedig a kocsimon megyünk utánuk és a vasútállomáson várjuk be őket. Hogy segíthessek a bevagonirozásban... és ez lesz a nászútunk.

Nagyon tetszik nekem ez a nászút-terv. És mi van még odalent, Julia Creekben... miféle lehetőségek a sörön kívül?

— Óh, szavamra, van ott sokminden.

— Például?

— Tizenöt ezer szarvasmarha bevagonirozása — mosolygott Joe. — Nem minden angol lánynak jut ilyen nászút.

— Ami pedig a krokodilbőr kikészítését és cserzését illeti, — folytatta Joe vacsora után a megkezdett beszélgetést — ezt a tervet a helyedben feladnám. — Joe Harmannek nem volt kedvére ez a munka, piszkos, nem nőnek való, férfit pedig erre nem találnak. Ellenben ismert egy Gordon nevű timármestert Cairnsban, aki bizonyára elvállalja a bőrök kikészítését és készen küldi vissza. — Holnap délután Cairnsben meglátogatjuk és megbeszéljük vele a kérdést.

Joe általános szakismerete és tapasztalatai nagy segítséget jelentettek Jeannek.

Szeretnék tanácsokat adni, hogy a műhely építkezése simán és gyorsan menjen. A költségek nagy részét az építési anyagok ideszállítására teszi ki. — Három nő érkezik a városba a terveiddel kapcsolatban — mondta Joe, — te, ez a Rose Sawyer és Angliából Aggie Topp. Arra gondoltam, hogy miért laktatók a szállodában, amikor a műhely-épülethez hozzá lehetne toldani három különálló háló-nappali szobát külön bejáratral, s megvolna oldva a lakásgondok. Ha pedig az üzleti vállalkozás megindul és erőre kap, a válaszfalakat le lehet bontani és megnagyobbítani a műhelyt. — Joenak ez az ötlete kétségtelenül kitűnő volt.

Ebéd után papírt vettek elő és minden fontos elintézni valót feljegyeztek maguknak, majd kiki visszavonult a saját sátrába, hogy átaludja a déli órák tikkasztó melegét.

Jean arra ébredt, hogy Joe kívülről szólítja.

— Kelj fel, megyünk fürödni, mindjárt öt óra. Jean sietve magára húzta a takarót. — Egy pillanat alatt készen vagyok... Kukucsáltál?

— Ilyesmit én nem teszek.

— Bárcsak hinni tudnék neked — sóhajtott Jean és behúzta a függönyt. Belebújt fürdőruhájába és lement a tengerpartra Joe után.

— Joe, akarod, hogy szabályszerűen, gyűrűvel jegyezzük el egymást? — kérdezte a lány, mikor fürdés után megpihentek a homokban.

— Te így szeretnél?

A lány megrázta a fejét. — Nem, csak akkor, ha nem vagy biztos bennem és aggályaid vannak. De ígérem, hogy jövő áprilisban feleségül megyek hozzád, egyelőre azonban azt hiszem, helyesebb, ha nem jegyezzük el egymást hivatalosan. — A férfi felé fordult. — Látod, ha visszautazunk Willstownba, talán olyan furcsa dolgokba kezdek, amit a városban bolondságnak tartanak, talán sok bolondság lesz is benne, de kiderülhet, hogy tévednek az emberek. Téged ezekben a dolgokban nem akarlak belekeverni, csupán mert jegyesek vagyunk. A tekintélyedet az én személyemtől teljesen függetlenül fenn kell tartanod.

— Nem gondolod, hogy helyesebb volna, ha az emberek tudnák, hogy én állok melletted, bármit teszel?

Jean rámosolygott és odagurult hozzá, hogy megcsókolja.

— Csupa só vagy... Mi értelme volna minden szombat este összeverekedni valakivel a bárban, mert gorombaságot mond a menyasszonyodról?

Joe vigyorgott. — Fognak is mondani... ha nem tudnád.

Ez a nap is véget ért. Este, amikor a sátor bejárata előtt éjszakára búcsúzóul megcsókolták egymást, Jean felsóhajtott:

— Willstownban ezt sem tehetjük... Már csak ezért is emlékezni fogok a Zöld Szigetre, amíg élek.

— Esküvő után, áprilisban visszajöhethünk ide, ha akarod, mielőtt lemegyünk Julia Creekbe.

*

Eddie másnap reggel megjelent a motorcsónakkal és a koradéli órákban kikötöttek Cairnsben. Poggyászukat bevitték a szállodába és egyenesen Mr. Gordon timárműhelyébe látogattak, ahol egy teljes

órát töltöttek az aligátorbőr és egyéb cipőbőrök kikészítésével kapcsolatos kérdések megtárgyalásával.

A délután hátralevő része bevásárlásokkal, rendelésekkel telt el és miután a másnap reggeli repülőgépen megrendelték helyüket, kifáradva érkeztek a Strand-szállóba.

— Van még valami, amit el kell intézнем, mielőtt elutazunk — mondta Jean — meg akarom írni Noel Strachannek, mi történt velünk.

És a queenslandi, koranyári, illatos, meleg estében, tea után Jean Paget nekilátott és hosszú levelet írt nekem. Joe Harman békésen cigarettázva csendben ült mellette.

Jean jó levélíró volt, a mai napig is az, most is hetenként kapok tőle postát. Ezt a levelet november első napjaiban kaptam kézhez... nagyon jól emlékszem rá. Kődös, sötét délelőtt volt, könnyű téli eső szemergett, a reggeliző asztalom felett meg kellett gyujtanom a villanyt és odaát a másik oldalon alig tudtam kivenni a királyi palota istállóinak falát. Az utcán elrobogó autók kerekei éles suhogással csapódtak a pocolyákba, nyomukban erős sugárban csapott fel a sár jobbra-balra.

A levél egy nagyon boldog lány hosszú levele volt, melyben a szerelméről írt. Én ezeknek a híreknek természetesen nagyon örültem. Az asztalom mellett ültem, előttem a reggelim és én Jean levelet olvastam. Elolvastam egyszer, elolvastam újra és végül harmadszorra is elolvastam. Mire a levélből ráeszméltem az élet valóságaira, a kávéim jég-hideg lett s a tükrötjós a fagyúszervé dermedt zsiradékban hozzáfagyott a serpenyőhöz, de én annyira belemélttem a levélbe, hogy észre se vettem. Bementem a hálószobámba, cipőt húztam, belebújtam a felsőkabátomba, mert már indulnom kellett az irodába. Amikor kinyitottam a szekrényt, hogy elővegyem a kabátomat, észrevettem a sarokban a magasszárú korecsolyacipőket, amit még mindig őriztem Jean számára, mire visszajön.

Az öregemberek néha nagyon ostobák és be kell vallanom, hogy amikor a korecsolyacipőre néztem, valami szívenütött, mert ebben a pillanatban ráébredtem, hogy nem jön vissza érte. Jean soha többé nem jön vissza Angliába...

Abban a pillanatban, amikor az ajtóhoz értem, lépett ki az ebédlőből a takarító. — Oh, Mrs. Chambers — újságotlalt neki — jó híreket hozott a mai posta... Emlékszik még Paget kisasszonyra, aki néhanapján meglátogatott? Képzeld, férjhez megy... éppen most kaptam tőle levelet, eljegyezte magát egy ausztráliai fiatalemberrel odakünn Queenslandben.

— Nagyon örülök neki — válaszolt Mrs. Chambers — kedves hölgy volt.

— Ugye, ugye, milyen kedves volt? — ismételttem — de milyen kedves kis teremtes volt, igazán.

— A reggelijéhez hozzá sem nyúlt uram, talán valami nem ízlett?

— Dehogys nem, köszönöm szépen, minden rendben volt Mrs. Chambers, ma reggel valahogy nem volt étvágyam.

Az utca odakünn hideg és nedves. Ama sárga, ködös reggelek egyikére ébredtünk, amikor a füst és fagy köhögésre ingerli az embert. Mintegy álomban ballagtam irodám felé és kicsi kenguru fiókák, kacagó, színes tehénpásztorok jártak a gondolataimban, meg a kék tenger hullámai, amint a fehér korállhomok felé hömpölyögnek... és Jean Paget, hogy mennyi gondja-baja volt a sarongjával abban a forró levegőjű országban, ahol minden ruhadarab teher az ember testén.

Ebben a pillanatban vad, éles rikoltás csattant fel közvetlen közelemben és erős ütést éreztem a jobbkaromon. Majdnem elvágódtam, csak nagy nehezen botorkáltam odébb... Ott álltam a Pall Mall kellok közepén nagy tumultusban, mellettem az uttesten keresztben egy taxi. Egy pillanatra azt sem tudtam hol vagyok s akkor észrevettem a halott-sápadt, remegő arcú sofőrt, aki rámkialtott: — Az Isten szerelmére, nem tud vigyázni magára, hajszálon mulott az élete, micsoda szerencse...

— Bocsanatot kérek — mondtam halkán — kétség elgondolkoztam, nem vettem észre...

— Így lelépni az uttestre... — morogta dühösen a gépkocsi vezetője — a maga korában már több esze lehetne... Nagyon erős ütést kaptott?

Körülöttünk kisebbfajta csődület támadt. — Csak a karomat ütöttem meg — mondtam és mozgalmi próbáltam, ami egészen jól sikerült. — Nincs semmi baj.

— Nahát, mondhatom, valóságos csoda. Legközelebb nézzem körül, mielőtt lelép az uttestre. — Beindította a motort, gázt adott és elhajtott. Én meg folytattam az utamat gyalogosan az irodám felé.

(Folytatása szerdán)

Sport

A CHILEI VILÁGBAJNOKSÁG

A chilei világbajnokság eljutott végre az elődöntőig, amelyben egyfelől két délamerikai csapat, Brazília és Chile, másfelől Európa két képviselője, Jugoszlávia és Csehszlovákia mérkőzik egymással. Brazília és Chile a holnapi mérkőzést Santiago de Chile-ben játssza a központi stadionban, míg Jugoszlávia-Csehszlovákia ugyanakkor Vina del Marban játssza egymással. A mérkőzések kimenetelére vonatkozóan nehéz jóslni.

A HÁPOEL PETACH TIKVA MEGNYERTE A KEZILABDA TORNÁT

A Hápoel Petach Tikva Rotterdamban résztvevő 4 csapat kezilabda tornájában Dinamo (holland) ellen 6:3-ra győzött, a Warsztan (német) csapatot 9:5-re verte meg és a döntőben összekerült az FSV Frankfurt (német) csapatával, amellyel elkezdett küzdelmet folytatni és a meghosszabbítás után 11:10 arányban azt is legyőzte. Félidőben 5:4 volt az eredmény a Hápoel javára. A Hápoel góljait Abramovics Z., Langweil 2., Markus és Feldmann 1-1 lőtték.

DIMITROV MEGKEZDTE MUNKÁJÁT

Dimitar Andonov Dimitrov, a Hápoel Haifa tegnapi megérkezett új labdarúgó trénerre már megtartotta első tréningjét csapatával. Arra kérte a csapat vezetőit, hogy ne tájékoztassák a játékosok tudásáról, mert ő maga akar meggyőződni arról, hogy mit tudnak. Egyébként az izraeli labdarúgó sportról a már itt működő bolgár trénerrel, Vasziljev Spasovtól sok minden jót hallott.

A KÜLFÖLD SPORTJA

A szovjet atléták már igen jó formában vannak. Egymásután döntik meg a világrekordokat. A leipzig-i atlétikai versenyen Tamara Pressz 18.55 méterre lökte a súlygolyót és ezzel 77 centiméterrel javította meg a fennálló világrekordot. Ugyanazon a versenyen Csolkanova távolugrásban jutott túl az eddigi világrekordon és 6.53 méteres teljesítményével 5 centiméterrel javította meg a fennálló világrekordot. Kétúton eredményt ért el Pressz diszkoszban, amikor 58.12 métert dobott. Ebben az évben ez a világ legjobb eredménye. Ter-Ovasesen jött a 3 centiméterrel megjavította az USA atlétájának, Bostonnak a világrekordját távolugrásban. A szovjet atléta 8.31 métert ugrott.

Az amerikaiak is nagy ügyekezettel küzdenek az atlétikai szintek megjavításáért. Legutóbb Jimmy Beatty az újzealandi Halberg világcuscsát javította meg 2 angol mérőfódes távon. Beatty 8:29.8 perc alatt futotta végig a távot és ezzel kéttized másodperccel jutott túl Halberg rekordján, amely még egyelőre nincs is hitelesítve.

Abebe Bikila, a római olimpia marathoni futóbajnoka Berlinben versenget szzenvedt 10 kilométeres távon Valda nevű honfitársától. A győztes 28:55.6 perc alatt, Bikila 29:00.8 perc alatt futotta végig a távot.

Varsóban, Piatkovszki 59.48 méterre dobta a diszkoszot. Az Európa-rekorder ismét jó formában van.

Thailand olimpiai bizottsága arra kérte az izraeli olimpiai bizottságot, hogy támogassa abban a törekvésében, hogy 1966-ban, a legközelebbi Ázsiai Játékokat Bangkokban tartsák meg.

A romániai származású Skelett kapitány cáfolja, hogy a németek oldalán harcolt volna

Azt állítja, hogy a fekete alijja idején a Hágában szolgált

Hajfa (Az Új Kelet tudósítójától). Don Alejandro Skelett, a CIM által Franciaországba rendelt "Fenice" teherhajó kapitánya tegnap a CIM hajózárság fejelemi bizottsága előtt erélyesen megcáfolta azokat a híreket, amelyek szerint mint korvettkapitány a németek oldalán harcolt a második világháborúban. Skelett kapitány romániai származású argentinai keresztény állampolgár, mintegy két hónappal ezelőtt Genuában lépett a CIM szolgálatába és első útja Dél-Afrikába vezetett. A délafrikai Cape Times című napilap hajózási tudósítója május 5-én cikket közölt a kapitányról, melyben azt írja, hogy Skelett saját elbeszélése szerint Románia megszállása idején a németek parancsára mint korvettkapitány harcolt az oroszok ellen, akik elsüllyesztették a hajóját. A cikk nagy felháborodást váltott ki a délafrikai zsidóság körében.

Tegnap Skelett kapitány megcáfolta a cikk tartalmát és kijelentette, hogy az Alijja Bét korszakában

szolgálatot teljesített a Hágában, amit iratokkal fog bizonyítani.

A vizsgálat még nem ért véget és a fejelemi bizottság felszólította a kapitányt, hogy állításait iratokkal támassza alá. A vizsgálat megkezdése előtt a CIM szóvivője kijelentette tudósítónknak, hogy amennyiben a cikk adatai

valónak bizonyulnak, a kapitányt el fogják bocsátani a társaság szolgálatából.

Előzőleg a CIM szóvivője közölte, hogy a társaság személyzeti osztálya annak idején a szokásoknak megfelelően névtelenül Skelett kapitány nevét a Biztonsági Szolgálatnak, de az nem emelt kifogást az alkalmaztatása ellen.

Natanja 750 ezer fontot fordít útépitésre

Vizgyűjtőt is építenek a Nordau és Herzl-utca közelében

Natanja (Az Új Kelet tudósítójától). - Nagyszabású útépitési munkálatok bonnyolítását kezdték meg Natanján és a többiek megkezdésére is hamarosan sor kerül - amint azt Jiszráel Vallach alpolgármester kijelentette munkatársunknak. A belső útépitési munkálatokra egyelőre 750.000 font összegű rendkívüli költségvetést szavazott meg a városi tanács.

Elsősorban a Weizmann és a Benjámin sugárutaknak a Nordau utca és a Geva városrész közötti 750 méteres részét aszfaltol-

ják. A munkálatok 320-330 ezer fontba kerülnek. Ugyanakkor a Nordau utca közelében hatalmas vizgyűjtőt építenek mintegy 100 ezer font költséggel, amivel elejét veszik annak, hogy a felgyülemlett esővíz teljes egészében az alacsonyabb fekvésű Herzl utcára folyjék le.

A város belterületén 11 utat aszfaltolnak a város északi részében a tengerparthoz vezető két utat is csnálták. Ezek a munkálatok 350 ezer fontba kerülnek.

Jordániában kétszer is letartóztattak egy amerikai turistacsoportot

Izrael-barát vallásos hetilap pap-kiadója vezette az utasokat - „Beirutba, vagy a pokolba!”

Kellemetlen kalandban volt része egy tiztagú amerikai turista-csoportnak, amelyet eddig ismeretlen okokból kétszer is letartóztattak Jordániában, majd a csoport felét repülőgépen elindították Beirutba, másik felét pedig a Mandelbaum-kapun át átengedték Izraelbe. A közvetlenül Jeruzsálembe átvett asszonyok tegnap itt találkoztak férjeikkel, akik Beirutból Cipruson keresztül érkeztek Izraelbe.

A csoport vezetője, R. E. Dawkins, „Az Ige Szentélye” papja Kansas Cityben, aki abban keresi az arabok ellenséges magatartásának magyarázatát, hogy papi teendői keretében egy „Bné Sálom” című vallásos hetilapot ad ki. Ez a hateraz példányban megjelenő hetilap világszerte Izrael-barát vonalú, bár nem támogatja a clonizmust. Ezzel szemben - mint Dawkins mondta - lapja sohasem volt arab-ellenes.

A csoport június hó 2-án érkezett az óváros melletti Kalandia repülőtérre, ahol a vámőrök három óra hosszúságú fogvatartották őket. Ezután közölték, hogy a csoport öt tagja, aki már előzőleg járt Jordániában, feketelistán van - de nem magyarázták meg, hogy miért tették őket feketelistára. Ezt az öt embert elkülöníteték, a öbbit pedig az óvárosi „Lawrence of Arabia” szállóba vitték és megtiltották, hogy elhagyják szobájukat. Másnap közölték velük, hogy kiutasították őket Jordániából és választhatnak, hová akarnak menni: „Beirutba, vagy a pokolba”. Az öt letartóztatott Beirutot választotta. Negyedórával a repülőgép indulása előtt az ammami amerikai konzulnak sikerült kijárnia szabadonbocsátásukat.

Másnap a csoport elindult Bétlehembe, de Dawkins lelkész, aki rosszul érezte magát, a szállóban maradt, ahol megint letartóztatták. A csoport továb-

bi kilenc tagját Bétlehemben fogták el és taxis - saját költségre - vissza vitték őket az óvárosba, onnan újból Bétlehembe, majd ismét vissza az óvárosba. A mai napig sem tudják, miért kellett ide-oda utazniok.

Végül az öt „feketelistás” feltették a Beirutba induló repülőgépre, a többieknek pedig megengedték, hogy átjöjjenek Izraelbe. Az utóbbi csoportban volt két feketelistára helyezett kanaszi lakos felesége is.

Dawkins lelkész elmondta, hogy jövőre száztagú csoport közellkelet utazását akarja megszervezni, de Jordániát kihagyja az utitervből. A csoport tagjai most Izraelt járják be és a hét végén tovább indulnak Nigériába.

MA TARTJAK MEG a tanítószervezet választásait

A középiskolai tanárok nem vesznek részt

Tel Aviv. (Az Új Kelet tudósítójától). - Ma tartják meg a tanítószervezet országos választását, amelyen több mint 20 ezer tanító és óvónő bír szavazati joggal. A választásokat a lajstromos rendszer szerint tartják meg és így azokon az összes pártok, a kommunistákat is beleértve - résztvesznek. A választási propaganda megjelenése csendes volt az utóbbi napokig, amikor az egyes pártok vezéreiket mozgósították, akik választási gyűléseken szóltak fel. A választási propaganda középpontjában a tanítók és óvónők szociális hely-

zete szerepelt, valamint a szakmai küzdelem, amelyet a szakszervezet az utóbbi években folytatott.

Első alkalommal maradt a középiskolai tanárok választásokról, miután a középiskolai tanárok külön váltak és önálló szervezetet létesítettek. Mindamellett jelentős számban szerepelnek középiskolai tanárok is a szavazó jogosultak névsorán, mert a tanítószakszervezet mindazon tanárok számára megadta a szavazás lehetőségét, akik nem csatlakoztak az önálló szervezethez.

A Hitachdut Olej Hungaria közleményel

ARANYKOR KLUB T. A. Záménhof 16. Mindazok, akik jegyüket a jeruzsálemi kirándulásra megvásárolták, június 13-án, szerdán reggel, 7 óra 15 perckor találkozzunk a Záménhof 3. számú ház előtt (Kikár Dizengoff sarkon).

Június 28-án, csütörtökön, este 8 óra kezdettel, az OHEL SZIN-HAZ-ban jubileumi díszelőadásunk, közéleti fórum részvételével, ragyogó műsorral, Mérsékelt áru hozzájárulással, megköszönéssel és nem tagoknak. Jegyfelvétel minden este Löwenberg Jenőnél 6 órától 8-ig a Záménhof utcán otthonunkban vagy a tel-avivi HOH irodájában Izrael Magda titkárnőnél. (Péntek kivételével.)

Tagok és nem tagok jegyfelvételét elő jegyüket már most, mert az előjegyzett jegyeket jelentkezői sorrend szerint adjuk ki a páratlan nagyszámú díszelőadásra való beépésre.

JERUZSÁLEM A jeruzsálemi Hitachdut Olej Hungaria 1962. évi június 17-én, vasárnap este 9 órára a Bét Chaluot nagytermében (Dn Gviri 14. sz. a.) meghirdetett tisztújító közgyűlése technikai okokból elmarad.

A tisztújító közgyűlés új időpontja: 1962 június 21., csütörtök este 7 óra. Helye: Bét Chaluot nagyterme (Dn Gviri 14.), melyre minden tagját azóta hívja meg a vezetőség.

HAIFA A haifai HOH kultúrklubja ezúton közli, hogy legközelebbi kultúrelőadásán, f. hó 12-én, kedd este 8 órakor Dr. Engelberg Dező fog előadást tartani „Barangolás az Izraeli alvilágban” (a bűnözés, prostitúció és kábítószerek birodalmában) címmel. - Költséghozzájárulás 1.- font.

NATANJA A natanjai HOH június 13-án, szerdán este 8 órakor tartja szokásos szociális teasztját az OHEL Dávid mozdonyállomásán. Ez este keretében Jakab Bella és Gerstl Mirjána „Derék percek” című, rövid humoros előadással szórakoztatják a közönséget. - Utána a megszokott program. - Terepbejárás 10 óra. Házilasszonyok: Vanyok Asz és Berg Vera.

CHEJERA A chejerai HOH közli, hogy f. hó 18-án, hétfőn este, pontosan 8 órakor helyiségükben dr. Michael Stefan főorvos „A helyes táplálkozás Izraelben” címmel előadást tart.

RECHOVOT A rehovoti HOH kerületi csoportja június 13-án, szerdán este 8 órakor öszervezeteségi gyűlést tart az Európa Kévéházban. - Több fontos tárgy. Pontos megjelenést kér a vezetőség.

NAZARET - ELIT Közöljük kedves tagjainkkal, valamint az összes magyarországiakkal, hogy helyiségünkben (300/3) minden vasárnap, kedden és csütörtökön 6 órától este 8 óráig hivatalos órák tartunk, amikor tagjaink és az érdekeltek minden problémájukat felkereshetnek.

Közöljük ugyancsak, hogy rövid időn belül beindítjuk írvit-upánunkat és kérjük az érdekelteket, hogy részvételüket fenti hivatalos órák alatt bejelenteni szíveskedjenek, amikor is szükséges közlelőbb felvilágosításokat megadjuk.

Ugyancsak kérjük tagjainkat, hogy fenti hivatalos órák alatt szíveskedjenek tagdíj-fizetésüket kötelezettségüknek eleget tenni.

Június 12-ikén alakul meg a H. O. H. éjláti helyicsoportja

Biztosíték kiterjedés után júl. 12-én, ezen a fontos országfelelőst területen is megalakul a Hitachdut Olej Hungaria helyicsoportja.

Hosszú tárgyalások előzték meg az új fontos akaszt és végre a szervező bizottságnak a H. O. H. országos központi karöltve sikerült összehállítani azt a váti-koikból és olkókból álló gárdát, mely a jövőben éjláton is rendelkezésre állhat az olék részére ügyes-bajos dolgalkban.

Az alakuló rendkívüli közgyűlést 1962 június 12-én, kedd este 8 órakor tartják meg az éjláti Sináj-szálló nagytermében és azon az Országos Központ Rosner Miklós főtitkár képviseli.

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MÜSORA:

ELGADÁSOK KEZDETE: 3.30. 7.15 és 9.15 órakor

ALLENBY: Paris blues

ARMON DAVID: A szórakozott professzor

BEN JEHUDA: Micsoda társaság

CARON: Porgy és Beas

CHEN: Holnap kezdődik az élet

GAT: Idegen kopog az ajtón

EDEN: Gyere vissza fiam

ESZTER: Tüzhűri

HOH: Svejk, a jó katona

MAXIM: A szép amerikai

MIGDALOR: Ragyogó fi

MGRABI: Mazsola a napon

ORION: Utban Hong-Kong felé

OPHIR: Ejszaka Rómában.

PEER: Ifjú szívek izgalma

PARIS: Vissza Peyton Placere

SEROT: Észak-északnyugat

TEL-AVIV: Artatlanok

TAMAR: Tizenéves bűnözők

YARON: Egy kettő - hopp átugrottunk

ZAMIR: Augustusú hídok sár

Dr. Goldmann elutazott Rómába

Dr. Náchum Goldmann, a Cionista Világszervezet elnöke tegnapi reggel elhagyta az országot és Rómába repült, miután résztvevett a Cionista Akcionus komité és a Zsidó Világgongresszus vezetői ülésein. Elindulása előtt elmondta, hogy a Zsidó Világgongresszus fokozott tevékenység előtt áll a politikai arénában, mindenekelőtt az északafrikai és keleteurópai zsidósággal kapcsolatban. Ugyanakkor a Világgongresszus úgy látja, hogy új feladatok várnak rá Dél-Amerikában is a készen áll azoknak elvégzésére.

Rómában dr. Goldmann megbeszélést folytat Beabiborossal, aki a Vatikán kardinális tanácsában a zsidó ügyekkel foglalkozik, majd augusztusban visszatér Izraelbe, hogy résztvegyen a zsidó nevelésügyi kongresszuson, amelyet a Zsidó Világgongresszus kezdeményezésére hívnak össze.

Radió

5722 sziván 10. 1962 június 12., kedd.

6: Műt. 6:05; rövid hírek, 6:10; zenélő óra, - 6:30; torna, 6:40; zenélő óra, - 6:57; műsorismertetés, 7: hírek, 7:17; hanglezárási, 7:45; Izraeli dalok, - 8: rövid hírek, 11:05; az elemiiskolások rádióelőadása, 11:50; Izraeli dalok, 12: asszonyrovat, 12:30; a Metropolitán művészet részleteket adnak elő Verdi: Don Carlos operájából, 13: hanglezárási, 13:30; hírek, 13:45; könyvkiadás, 13:55; rövid hírek, 17: hírek és időjárásjelentés, - 17:05; gyermekszórakozó, 17:20; „A hét az UNO-ban”, 17:30; zenei miniatúrák, 17:50; a zene történetéről, 18:30; ifjúsági műsor, 18:55; mezőgazdasági rovat, 19: hírek, - 19:20; „Régi nóta új kontóban”, 20; a Kol Jiszráel szimfonikus zenekarnak hangversenye: Jicchák Bárám; Tocata és Zonriccio, Gósmutató; Mozart: Zongoraverseny, D-dúr, Mendel Roda vezényletével, Rachel Antman zongora és Zimra Ormát - zongora - közreműködésével, 21: hírek, 21:25; Leváldi: Szvit, Gósmutató; Hindemith: Mátysa, a festő 22:15; „Hangok Afrikából”; Johann-Josef Fuchs: Szerenád, Ó-dúr, 23: hírszövegelelés.

Párhuzamos műsor

8: Rövid hírek, 8:02; reklámok és hanglezárási, 10 óráig, 10: Jeruzsálem hangja: francia- és angolnyelvű adás, 17: rövid hírek, 17:05; hanglezárási 19-ig, közben 18 órakor hírek, 21:31; „Egészítésk”, Keleteurópai népi-együttesek műsora, 22:02; hanglezárási műsor, 22:15; jazz-zene, 22:45; szórakoztató zene, 23: hírszövegelelés.

A hadsereg műsora - 10-11 óráig hanglezárási, - 18:40: kívánságlegyek, - 18:40: dallam és ritmus, 19:15; Mozart: Figaró lakodalmá: Csákjovszki: Zongoraverseny, No. 1, 20: sláger számok, 21:15; párisi melódiák, 22: tánczene.

Ügyeletes gyógyászteráki Tel-Avivban 19-24 óráig

Abrámszki, Allenby 42, telefon 57-526; Frischmann 66, telefon 224-326; Abrahám, Erlanger 9, tel. 32-385; Zwicker, Sheinkn 27, tel. 63-695.

Haifa! ügyeletes gyógyászteráki Nátán, 84. Weizmann 49; Jozsáf 31, tel. 40-14.

Jeruzsálemi ügyeletes gyógyászteráki: Tázser, rehov KKL 33, tel. 22-393; 10 óra után: Tázser, rehov Szold 33.

HABIMA H

Sáár Hanegey, június 12., kedd

MAJOMPER „Inherite the wind”

IZRAELI OPERA

Kedd, június 12., este 8.30

KISS ME KATE

L. AVRON bemutatja HERSELE OSZTROPOLIER

Zenés komédia 2 felvonásban Főszerepben: Jankele Alperin

Kedd, június 12. Rechovot - Bét Hádán Szerda, június 13. Tel-Aviv - „Mugrás”

1962 VI 12 Új Kelet 7

a legelterjedtebb cigarettá a maga osztályában!

GAT

KEREK LAPOS

Dupla csomagolásban 37 ágór

Főszakácsol

KERES NAGY SZÁLLODA.

Ajánkozás: NATANJA, POB. 330.

